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Συνοδευτική Επιστολή

30η Ιουνίου 2021

Προς:
το Διοικητικό Συμβούλιο του Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π.
Λεωφόρος Εθνικής Αντιστάσεως 41, 142 34, Νέα Ιωνία

Κοινοποίηση:
Τον Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων
Αριστοτέλους 17, Αθήνα, Τ.Κ. 10187

Αξιότιμες (οι) Κυρίες / Κύριοι,

Ύστερα από την ολοκλήρωση του ελέγχου μας στον Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π. για τη χρήση 2020, σας αποστέλλουμε
την Αναλυτική Έκθεση Ελέγχου μας με τα σχόλια μας επί των όσων προέκυψαν από τον έλεγχό μας.
Πρέπει να σημειώσετε ότι η Αναλυτική Έκθεση περιλαμβάνει διάφορα θέματα πέραν αυτών που
αναφέρονται στην Έκθεση Ελέγχου μας η οποία επισυνάπτεται στον Ισολογισμό.

Στην Έκθεση Ελέγχου που συνοδεύει τον Ισολογισμό αναφέρεται αν εφαρμόστηκαν ορθά τα Ελληνικά
Λογιστικά Πρότυπα (Ε.Λ.Π.) Ν.4308/2014 και αναφέρονται οι παρατηρήσεις που αφορούν σε σημαντικές
ανεπάρκειες που έχουν ουσιώδη επίδραση στην ακρίβεια ή ορθότητα κονδυλίων του Ισολογισμού ή
των Αποτελεσμάτων Χρήσεως.

Θα θέλαμε να ευχαριστήσουμε τη Διοίκηση και το προσωπικό του Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π. για την βοήθεια που μας
παρείχε και την αρμονική συνεργασία που είχαμε κατά την διάρκεια του ελέγχου μας.

Μη διστάσετε να επικοινωνήσετε μαζί μας για τυχόν συμπληρωματικές πληροφορίες και επεξηγήσεις
που θα θέλατε.

CPA Ορκωτοί Ελεγκτές & Σύμβουλοι
Μητροπόλεως 64, Αθήνα

Α.Μ. Σ.Ο.Ε.Λ. 192
Α.Μ . ΕΛΤΕ. 63

Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής

Δημήτριος Δημητρίου
 Α.Μ. Σ.Ο.Ε.Λ. 22281

 Α.Μ . ΕΛΤΕ. 1245
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Έκθεση Ανεξάρτητων Ορκωτών Ελεγκτών Λογιστών
Προς το Διοικητικό Συμβούλιο του ΕΘΝΙΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗΣ

ΠΡΟΣΟΝΤΩΝ & ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟΥ ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟΥ (Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π.)

Έκθεση Ελέγχου επί των Οικονομικών Καταστάσεων

Γνώμη με επιφύλαξη
Έχουμε ελέγξει τις ανωτέρω οικονομικές καταστάσεις του Ν.Π.Ι.Δ.  «ΕΘΝΙΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ
ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗΣ ΠΡΟΣΟΝΤΩΝ & ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟΥ ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟΥ» (Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π.), οι οποίες
αποτελούνται από τον Ισολογισμό της 31ης Δεκεμβρίου 2020, την κατάσταση αποτελεσμάτων και τον
πίνακα μεταβολών Ιδίων Κεφαλαίων που έληξε την ημερομηνία αυτή, καθώς και το σχετικό
προσάρτημα.
Κατά τη γνώμη μας, εκτός από τις επιπτώσεις των θεμάτων που μνημονεύονται στην παράγραφο της
έκθεσής μας “Βάση για γνώμη με επιφύλαξη”, οι συνημμένες οικονομικές καταστάσεις παρουσιάζουν
εύλογα, από κάθε ουσιώδη άποψη, την οικονομική θέση του ΕΘΝΙΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗΣ
ΠΡΟΣΟΝΤΩΝ & ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟΥ ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟΥ (Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π.), κατά την 31η Δεκεμβρίου 2020
και τη χρηματοοικονομική της επίδοση για τη χρήση που έληξε την ημερομηνία αυτή, σύμφωνα με τις
διατάξεις του Ν.4308/2014 και του Ν.4115/2013 όπως ισχύει.

Βάση για γνώμη με επιφύλαξη
Από τον έλεγχό μας προέκυψαν τα εξής:
1) Δεν κατέστη δυνατόν να επαληθευθούν, με επιβεβαιωτικές επιστολές ή άλλες εναλλακτικές
ελεγκτικές διαδικασίες, εγγυητικές επιστολές από προμηθευτές συνολικού ποσού ευρώ 1.804.842,26
ευρώ και συνεπώς διατηρούμε επιφύλαξη σχετικά με την εγκυρότητα των εν λόγω επιστολών και την
ενδεχόμενη επίδραση στα αποτελέσματα χρήσης και τα ίδια κεφάλαια του Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π.
2) Στο κονδύλι «Λοιπά χρηματοοικονομικά στοιχεία»  δεν κατέστη δυνατόν να επαληθευθούν,  με
ελεγκτικές διαδικασίες, εγγυήσεις σε προμηθευτές συνολικού ποσού ευρώ 20.471,04 και συνεπώς
διατηρούμε επιφύλαξη σχετικά με την εγκυρότητα των εν λόγω εγγυήσεων και την ενδεχόμενη
επίδραση στα αποτελέσματα χρήσης και τα ίδια κεφάλαια του Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π.
3) Στο κονδύλι «Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα» περιλαμβάνονται ποσά στους λογαριασμούς
όψεως από μία (1) τράπεζα που μέχρι την ημερομηνία σύνταξης της παρούσης έκθεσης ελέγχου δεν
λάβαμε επιστολή επιβεβαίωσης συνολικής αξίας ευρώ 7.700 περίπου. Λόγω του γεγονότος αυτού,
διατηρούμε επιφύλαξη για την ορθότητα του υπολοίπου των λογαριασμών της ανωτέρω τράπεζας
όπως εμφανίζονται στις Χρηματοοικονομικές καταστάσεις.
4) Στο κονδύλι «Λοιπές μακροχρόνιες υποχρεώσεις» δεν κατέστη δυνατόν να επαληθευθούν, με
ελεγκτικές διαδικασίες, η υποχρέωση προς πρώην υπαλλήλους του Ο.Ε.Ε.Κ., η οποία δημιουργήθηκε
από εθελοντικές παρακρατήσεις ποσών στην μισθοδοσία τους συνολικού ποσού ευρώ 254.571,59 και
συνεπώς διατηρούμε επιφύλαξη σχετικά με την εγκυρότητα των εν λόγω υποχρεώσεων και την
ενδεχόμενη επίδραση στα αποτελέσματα χρήσης και στα ίδια κεφάλαια του Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π.
5) Στο κονδύλι «Αποθεματικά νόμων και καταστατικού», ποσού ευρώ 5.118.855,81 δεν κατέστη δυνατόν
να επαληθευθούν, με ελεγκτικές διαδικασίες, οι επιχορηγήσεις από το Δημόσιο που αφορούν
οικονομικά διαθέσιμα του καταργηθέντος Ο.Ε.Ε.Κ, που περιήλθαν στην κυριότητα του Ε.Ο.Π.Π,
σύμφωνα με την έκθεση απογραφής «θέμα 4 υπ΄αριθμ.23-24.8.2011, Συνεδρίαση του Δ.Σ. του
Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π».

Διενεργήσαμε τον έλεγχό μας σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Ελέγχου (ΔΠΕ) όπως αυτά έχουν
ενσωματωθεί στην Ελληνική Νομοθεσία. Οι ευθύνες μας, σύμφωνα με τα πρότυπα αυτά περιγράφονται
περαιτέρω στην ενότητα της έκθεσής μας “Ευθύνες ελεγκτή για τον έλεγχο των οικονομικών
καταστάσεων”. Είμαστε ανεξάρτητοι από το Ν.Π.Ι.Δ., καθ’ όλη τη διάρκεια του διορισμού μας, σύμφωνα
με τον Κώδικα Δεοντολογίας για Επαγγελματίες Ελεγκτές του Συμβουλίου Διεθνών Προτύπων
Δεοντολογίας Ελεγκτών, όπως αυτός έχει ενσωματωθεί στην Ελληνική Νομοθεσία και τις απαιτήσεις
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δεοντολογίας που σχετίζονται με τον έλεγχο των οικονομικών καταστάσεων στην Ελλάδα και έχουμε
εκπληρώσει τις δεοντολογικές μας υποχρεώσεις σύμφωνα με τις απαιτήσεις της ισχύουσας νομοθεσίας
και του προαναφερόμενου Κώδικα Δεοντολογίας. Πιστεύουμε ότι τα ελεγκτικά τεκμήρια που έχουμε
αποκτήσει είναι επαρκή και κατάλληλα να παρέχουν βάση για γνώμη με επιφύλαξη.

Έμφαση Θέματος
Εφιστούμε την προσοχή σας στη σημείωση 3.9.2 επί των οικονομικών καταστάσεων, όπου
περιγράφεται ότι οι φορολογικές υποχρεώσεις του ΕΟΠΠΕΠ δεν έχουν εξεταστεί από τις φορολογικές
αρχές από την ίδρυση του μέχρι σήμερα. Ως εκ τούτου τα φορολογικά αποτελέσματα των χρήσεων
αυτών δεν έχουν καταστεί οριστικά. Οι φορολογικές υποχρεώσεις του οργανισμού δεν έχουν εξεταστεί
από τις φορολογικές αρχές από την ίδρυση του μέχρι σήμερα. Ως εκ τούτου τα φορολογικά
αποτελέσματα των χρήσεων αυτών δεν έχουν καταστεί οριστικά.  Ο Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π δεν έχει προβεί σε
εκτίμηση των πρόσθετων φόρων και των προσαυξήσεων που πιθανόν καταλογιστούν σε μελλοντικό
φορολογικό έλεγχο και δεν έχει σχηματίσει σχετική πρόβλεψη για αυτή την ενδεχόμενη υποχρέωση.
Από τον έλεγχό μας, δεν έχουμε αποκτήσει εύλογη διασφάλιση σχετικά με την εκτίμηση του ύψους της
πρόβλεψης που τυχόν απαιτείται.

Άλλο Θέμα
Για την εν λόγω χρήση ο Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής εξέδωσε την από 30/06/2020 έκθεση ελέγχου με
επιφύλαξη. Συγκεκριμένα η γνώμη με επιφύλαξη αφορούσε κυρίως την μη επιβεβαίωση υπολοίπων του
ισολογισμού.

Ευθύνες της διοίκησης επί των οικονομικών καταστάσεων
Η διοίκηση έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση των Χρηματοοικονομικών
καταστάσεων σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν.4308/2014 και του Ν. 4115/2013 όπως ισχύει, όπως και
για εκείνες τις δικλίδες εσωτερικού ελέγχου που η διοίκηση καθορίζει ως απαραίτητες, ώστε να
καθίσταται δυνατή η κατάρτιση οικονομικών καταστάσεων απαλλαγμένων από ουσιώδες σφάλμα, που
οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος.
Κατά την κατάρτιση των οικονομικών καταστάσεων, η διοίκηση είναι υπεύθυνη για την αξιολόγηση της
ικανότητας του Ν.Π.Ι.Δ. να συνεχίσει τη δραστηριότητά της, γνωστοποιώντας όπου συντρέχει τέτοια
περίπτωση, τα θέματα που σχετίζονται με τη συνεχιζόμενη δραστηριότητα και τη χρήση της λογιστικής
αρχής της συνεχιζόμενης δραστηριότητας, εκτός και εάν η διοίκηση είτε προτίθεται να ρευστοποιήσει
τον Οργανισμό ή να διακόψει τη δραστηριότητά του ή δεν έχει άλλη ρεαλιστική εναλλακτική επιλογή
από το να προβεί σ ’αυτές τις ενέργειες.

Ευθύνες ελεγκτή για τον έλεγχο των οικονομικών καταστάσεων
Οι στόχοι μας είναι να αποκτήσουμε εύλογη διασφάλιση για το κατά πόσο οι οικονομικές καταστάσεις,
στο σύνολο τους, είναι απαλλαγμένες από ουσιώδες σφάλμα, που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος
και να εκδώσουμε έκθεση ελεγκτή, η οποία περιλαμβάνει τη γνώμη μας. Η εύλογη διασφάλιση συνιστά
διασφάλιση υψηλού επιπέδου, αλλά δεν είναι εγγύηση ότι ο έλεγχος που διενεργείται σύμφωνα με τα
ΔΠΕ,  όπως αυτά έχουν ενσωματωθεί στην Ελληνική Νομοθεσία,  θα εντοπίζει πάντα ένα ουσιώδες
σφάλμα, όταν αυτό υπάρχει. Σφάλματα δύναται να προκύψουν από απάτη ή από λάθος και θεωρούνται
ουσιώδη όταν, μεμονωμένα ή αθροιστικά, θα μπορούσε εύλογα να αναμένεται ότι θα επηρέαζαν τις
οικονομικές αποφάσεις των χρηστών, που λαμβάνονται με βάση αυτές τις οικονομικές καταστάσεις.
Ως καθήκον του ελέγχου, σύμφωνα με τα ΔΠΕ όπως αυτά έχουν ενσωματωθεί στην Ελληνική Νομοθεσία,
ασκούμε επαγγελματική κρίση και διατηρούμε επαγγελματικό σκεπτικισμό καθ’  όλη τη διάρκεια του
ελέγχου. Επίσης:
· Εντοπίζουμε και αξιολογούμε τους κινδύνους ουσιώδους σφάλματος στις οικονομικές καταστάσεις,
που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος, σχεδιάζοντας και διενεργώντας ελεγκτικές διαδικασίες που
ανταποκρίνονται στους κινδύνους αυτούς και αποκτούμε ελεγκτικά τεκμήρια που είναι επαρκή και
κατάλληλα για να παρέχουν βάση για τη γνώμη μας. Ο κίνδυνος μη εντοπισμού ουσιώδους σφάλματος
που οφείλεται σε απάτη είναι υψηλότερος από αυτόν που οφείλεται σε λάθος, καθώς η απάτη μπορεί
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να εμπεριέχει συμπαιγνία, πλαστογραφία, εσκεμμένες παραλείψεις, ψευδείς διαβεβαιώσεις ή
παράκαμψη των δικλίδων εσωτερικού ελέγχου.
· Κατανοούμε τις δικλίδες εσωτερικού ελέγχου που σχετίζονται με τον έλεγχο, με σκοπό το σχεδιασμό
ελεγκτικών διαδικασιών κατάλληλων για τις περιστάσεις, αλλά όχι με σκοπό τη διατύπωση γνώμης επί
της αποτελεσματικότητας των δικλίδων εσωτερικού ελέγχου του Ν.Π.Ι.Δ..
· Αξιολογούμε την καταλληλόλητα των λογιστικών αρχών και μεθόδων που χρησιμοποιήθηκαν και το
εύλογο των λογιστικών εκτιμήσεων και των σχετικών γνωστοποιήσεων που έγιναν από τη διοίκηση.
· Αποφαινόμαστε για την καταλληλόλητα της χρήσης από τη διοίκηση της λογιστικής αρχής της
συνεχιζόμενης δραστηριότητας και με βάση τα ελεγκτικά τεκμήρια που αποκτήθηκαν για το εάν
υπάρχει ουσιώδης αβεβαιότητα σχετικά με γεγονότα ή συνθήκες που μπορεί να υποδηλώνουν ουσιώδη
αβεβαιότητα ως προς την ικανότητα του Ν.Π.Ι.Δ. να συνεχίσει τη δραστηριότητά της. Εάν
συμπεράνουμε ότι υφίσταται ουσιώδης αβεβαιότητα, είμαστε υποχρεωμένοι στην έκθεση ελεγκτή να
επιστήσουμε την προσοχή στις σχετικές γνωστοποιήσεις των οικονομικών καταστάσεων ή εάν αυτές οι
γνωστοποιήσεις είναι ανεπαρκείς να διαφοροποιήσουμε τη γνώμη μας. Τα συμπεράσματά μας
βασίζονται σε ελεγκτικά τεκμήρια που αποκτώνται μέχρι την ημερομηνία της έκθεσης ελεγκτή. Ωστόσο,
μελλοντικά γεγονότα ή συνθήκες ενδέχεται να έχουν ως αποτέλεσμα το Ν.Π.Ι.Δ να παύσει να λειτουργεί
ως συνεχιζόμενη δραστηριότητα.
· Αξιολογούμε τη συνολική παρουσίαση, τη δομή και το περιεχόμενο των οικονομικών καταστάσεων,
συμπεριλαμβανομένων των γνωστοποιήσεων, καθώς και το κατά πόσο οι οικονομικές καταστάσεις
απεικονίζουν τις υποκείμενες συναλλαγές και τα γεγονότα με τρόπο που επιτυγχάνεται η εύλογη
παρουσίαση.
Μεταξύ άλλων θεμάτων, κοινοποιούμε στη διοίκηση, το σχεδιαζόμενο εύρος και το χρονοδιάγραμμα
του ελέγχου, καθώς και σημαντικά ευρήματα του ελέγχου, συμπεριλαμβανομένων όποιων σημαντικών
ελλείψεων στις δικλίδες εσωτερικού ελέγχου εντοπίζουμε κατά τη διάρκεια του ελέγχου μας.

Έκθεση επί άλλων Νομικών και Κανονιστικών Απαιτήσεων
Λαμβάνοντας υπόψη ότι η διοίκηση έχει την ευθύνη για την κατάρτιση της Έκθεσης Διαχείρισης του
Διοικητικού Συμβουλίου, κατ’ εφαρμογή των διατάξεων του άρθρου 24 του Ν. 4115/2013, σημειώνουμε
ότι:
α) Κατά τη γνώμη μας η Έκθεση Διαχείρισης του Διοικητικού Συμβουλίου έχει καταρτισθεί σύμφωνα με
τις ισχύουσες νομικές απαιτήσεις του άρθρου του άρθρου 24  του Ν.  4115/2013 και το περιεχόμενο
αυτής αντιστοιχεί με τις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις της χρήσης που έληξε την 31/12/2020.
β)  Με βάση τη γνώση που αποκτήσαμε κατά τον έλεγχό μας,  για το Ν.Π.Ι.Δ.  «ΕΘΝΙΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ
ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗΣ ΠΡΟΣΟΝΤΩΝ & ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟΥ ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟΥ (Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π.) και το
περιβάλλον της, δεν έχουμε εντοπίσει ουσιώδεις ανακρίβειες στην Έκθεση Διαχείρισης του Διοικητικού
της Συμβουλίου.

Αθήνα, 30η Ιουνίου 2021

CPA Ορκωτοί Ελεγκτές & Σύμβουλοι
Μητροπόλεως 64, Αθήνα

Α.Μ. Σ.Ο.Ε.Λ. 192
Α.Μ . ΕΛΤΕ. 63

Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής

Δημήτριος Δημητρίου
 Α.Μ. Σ.Ο.Ε.Λ. 22281

 Α.Μ . ΕΛΤΕ. 1245
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Χρηματοοικονομικές Καταστάσεις
Ισολογισμός  Χρήσης

Ποσά σε ΕΥΡΩ Ref. 2020 2019
Μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία
Ενσώματα πάγια
Ακίνητα 3.1 1.980.082,35 2.200.195,79
Μηχανολογικός εξοπλισμός 3.1 61.100,78 58.623,27
Επενδύσεις σε ακίνητα 3.1 1.216.231,90 1.216.231,90

3.257.415,03 3.475.050,96
Άυλα πάγια στοιχεία
Λοιπά άυλα 3.2 15.025,66 489,99

15.025,66 489,99
Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία
Λοιπά 3.3 20.471,04 20.471,04

20.471,04 20.471,04
Σύνολο μη κυκλοφορούντων 3.292.911,73 3.496.011,99
Κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία
Χρηματοοικονομικά στοιχεία και προκαταβολές
Εμπορικές απαιτήσεις 3.4 1.385.330,94 0,00
Λοιπές απαιτήσεις 3.5 70.038,47 8.236.814,37
Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 3.6 2.420.412,60 2.896.116,62
Σύνολο κυκλοφορούντων 3.875.782,01 11.132.930,99
Σύνολο ενεργητικού 7.168.693,74 14.628.942,98

Καθαρή θέση
Καταβλημένα κεφάλαια
Κεφάλαιο 3.7.1 3.201.359,36 73.775,29

3.201.359,36 73.775,29
Διάφορες εύλογης αξίας/ αναπροσαρμογής
Διάφορες αξίας ενσώματων παγίων 3.7.2 0,00 3.127.584,07

0,00 3.127.584,07
Αποθεματικά και αποτελέσματα εις νέο
Αποθεματικά νόμων ή καταστατικού 3.7.3 14.820.047,45 14.820.047,45
Αποτελέσματα εις νέο 3.7.4 (12.409.977,86) (5.251.910,89)

2.410.069,59 9.568.136,56
Σύνολο καθαρής θέσης 5.611.428,95 12.769.495,92
Προβλέψεις
Προβλέψεις για παροχές σε εργαζομένους 3.8.1 567.374,21 573.319,79
Λοιπές προβλέψεις εκμεταλλεύσεως 3.8.2 495.210,71 0,00

1.062.584,92 573.319,79
Υποχρεώσεις
Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις
Λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 3.8.3 254.571,59 254.571,59

254.571,59 254.571,59
Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις
Εμπορικές υποχρεώσεις 3.9.1 168.464,72 131.057,48
Λοιποί φόροι και τέλη 3.9.2 70.760,41 53.292,63
Οργανισμοί κοινωνικής ασφάλισης 3.9.2 0,00 10.016,43
Λοιπές υποχρεώσεις 3.9.2 0,00 15.006,66
Έξοδα χρήσεως δουλευμένα 3.9.2 883,20 12.790,18
Έσοδα επόμενων χρήσεων 3.9.2 0,00 809.392,30

240.108,33 1.031.555,68
Σύνολο υποχρεώσεων 494.679,92 1.286.127,27
Σύνολο καθαρής θέσης, & υποχρεώσεων 7.168.693,74 14.628.942,98
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Κατάσταση Αποτελεσμάτων Χρήσης
Ποσά σε ΕΥΡΩ Ref. 2020 2019
Κύκλος εργασιών (καθαρός) 3.10 2.606.710,10 1.111.909,19
Λοιπά συνήθη έσοδα 3.11 1.707.850,29 1.610.088,21
Παροχές σε εργαζόμενους 3.12 (1.854.854,50) (2.153.121,02)
Αποσβέσεις 3.13 (239.909,47) (240.806,27)
Λοιπά έξοδα και ζημίες 3.14 (2.000.875,27) (1.213.843,41)
Απομειώσεις περιουσιακών στοιχείων (καθαρό ποσό) 3.15 (8.207.041,21) 0,00
Λοιπά έσοδα και κέρδη 3.16 834.122,59 1.504.366,43
Αποτελέσματα προ τόκων και φόρων (7.153.997,47) 618.593,13
Πιστωτικοί τόκοι και συναφή έσοδα 3.17 20.022,57 26.141,35
Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 3.18 (24.092,07) (7.328,11)
Αποτέλεσμα προ φόρων (7.158.066,97) 637.406,37
Φόροι εισοδήματος 0,00 0,00
Αποτέλεσμα περιόδου μετά από φόρους (7.158.066,97) 637.406,37

Κατάσταση Μεταβολών Ιδίων Κεφαλαίων

Περίοδος Κεφάλαιο

Διαφορές
Αξίας

ενσώματων
παγίων

Αποθεματικά
νόμων &
κατ/κου

Αποτελέσματα
εις Νέο

Σύνολο

Υπόλοιπο
31.12.2018     73.775,29 3.127.584,07 14.820.047,45    (5.889.317,26) 2.132.089,55

Μεταβολές χρήσης - - - 637.406,37 637.406,37
Υπόλοιπο

31.12.2019   73.775,29  3.127.584,07 14.820.047,45    (5.251.910,89) 12.769.495,92

Μεταβολές χρήσης 3.127.584,07 (3.127.584,07) - (7.158.066,97) (7.158.066,97)
Υπόλοιπο

31.12.2020
.201.359,36                        - 14.820.047,45 (12.409.977,86)   5.611.428,95

Αθήνα, 9η Ιουλίου 2021

Η Διευθύνουσα Σύμβουλος
Ο Προϊστάμενος Διεύθυνσης
Διοικητικών & Οικονομικών

Υπηρεσιών
Ο Υπεύθυνος Λογιστηρίου

Λυτρίβη Ιωάννα Ζέζας Διονύσιος Θεός Ευάγγελος

Α.Δ.Τ.  ΑΜ 159005 Α.Δ.Τ. ΑΟ 015053 Α.Δ.Τ. ΑΒ 034538
Αρ.Αδ.0018089 Ά τάξης
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Προσάρτημα
επί των χρηματοοικονομικών καταστάσεων της 31ης  Δεκεμβρίου 2020

(σύμφωνα με το άρθρο 29 του ν.4308/2014)

1. Γενικές πληροφορίες
Το Νομικό Πρόσωπο Ιδιωτικού Δικαίου με την επωνυμία «Εθνικός Οργανισμός Πιστοποίησης
Προσόντων & Επαγγελματικού Προσανατολισμού» και διακριτικό τίτλο «Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π.» συστάθηκε
με το άρθρο 13 του Νόμου 4115/2013, (ΦΕΚΑ 24/30-01-2013), είναι νομικό πρόσωπο ιδιωτικού δικαίου,
ανήκει στον ευρύτερο δημόσιο τομέα, διαθέτει διοικητική και οικονομική αυτοτέλεια, έχει κοινωφελή
και μη κερδοσκοπικό χαρακτήρα, λειτουργεί χάριν του δημόσιου συμφέροντος και εποπτεύεται από
τον Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων, Πολιτισμού και Αθλητισμού.
Ο Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π. έχει ως έδρα το Δήμο Νέας Ιωνίας, Λεωφόρος Εθνικής Αντιστάσεως 41.

1.1 Διοίκηση του Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π.
Με την υπ.΄ αριθμ. 87928/Γ1/4-6-2015 (ΦΕΚ 407-2015) απόφαση της Υπουργού Πολιτισμού Παιδείας και
Θρησκευμάτων όπως τροποποιήθηκε με την υπ΄αριθμ.34535/Γ1/26-2-2016 (ΦΕΚ 106-2016) Υ.Α, με την
υπ΄αριθμ.40044/Γ1/07-03-2016 (ΦΕΚ 142-2016) Υ.Α, με την υπ΄ αριθμ. 22038/Γ1/9-2-2017 (ΦΕΚ 235-
2017) Υ.Α και με την υπ΄ αριθμ. 132837/Γ4/28.08.2019 (ΦΕΚ 634/2019)Υ.Α όπως τροποποιήθηκε με την
υπ΄αριθμ. 175054/Γ4/08-11-2020 (ΦΕΚ 949-2019), συγκροτήθηκε το Διοικητικό Συμβούλιο του Εθνικού
Οργανισμού Πιστοποίησης Προσόντων και Επαγγελματικού Προσανατολισμού (Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π). Η
σύνθεση του Δ.Σ. έχει ως εξής (3 ετής διάρκεια):
Τακτικά Μέλη
1. Γεωργία Παπαευθυμίου, Πρόεδρος. (ΦΕΚ 634/28.08.2019)
2. Ιωάννα Λυτρίβη , Διευθύνουσα Σύμβουλος. (ΦΕΚ 634/28.08.2019)
3. Κωνσταντίνος Δήμος, Εμπειρογνώμονας.  (ΦΕΚ 634/28.08.2019)
4. Αθανάσιο Μηνά, Εμπειρογνώμονας. (ΦΕΚ 634/28.08.2019)
5. Ιωάννη Λογοθέτη, Εκπρόσωπος του Υπουργείου Παιδείας. (ΦΕΚ 634/28.08.2019)
6. Παναγιώτη Μαυροειδή, Εκπρόσωπος του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων. (ΦΕΚ

634/28.08.2019)
7. Μιχαήλ Κουρουτός, Εκπρόσωπος της ΓΣΕΕ. (ΦΕΚ 634/28.08.2019)
8. Ιωάννης Παπαργύρης, Εκπρόσωπος του ΣΕΒ ΕΣΕΕ ΓΣΕΒΕΕ. (ΦΕΚ 634/28.08.2019)
9. Παπαδαντωνάκη Ανδρέα, Εκπρόσωπος της ΑΔΕΔΥ. (ΦΕΚ 634/28.08.2019)
Αναπληρωματικά Μέλη:
1. Βασιλική Χαραλαμποπούλου, Εκπρόσωπος του Υπουργείου Παιδείας. (ΦΕΚ 634/28.08.2019)
2. Μαγδαληνή Κανάρη, Εκπρόσωπος του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων. (ΦΕΚ

634/28.08.2019)
3. Γεώργιος Χριστόπουλος, Εκπρόσωπος της ΓΣΕΕ. (ΦΕΚ 142/16-03-2016)
4. Νικόλαος Γαβαλάκης, Εκπρόσωπος της ΣΕΒ-ΕΣΕΕ-ΓΣΕΒΕΕ. (ΦΕΚ 634/28.08.2019)
5. Ευάγγελο Μπουντουλούλη, Εκπρόσωπος της Α.Δ.Ε.Δ.Υ.(ΦΕΚ 634/28.08.2019)

1.2 Σκοπός λειτουργίας του Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π.
Ο Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π.,  αποτελεί τον εθνικό φορέα πιστοποίησης των εισροών και εκροών της μη τυπικής
εκπαίδευσης και της άτυπης μάθησης και λειτουργεί ως εθνική δομή των Ευρωπαϊκών Δικτύων που
διαχειρίζονται θέματα προσόντων και ευρωπαϊκών εργαλείων διαφάνειας και κινητικότητας, όπως το
Εθνικό Σημείο Συντονισμού του Ευρωπαϊκού Πλαισίου Προσόντων, το Εθνικό Κέντρο
Ευρωδιαβατηρίου, το Ελληνικό Εθνικό Κέντρο Πληροφόρησης για τον Επαγγελματικό Προσανατολισμό,
μέλος του Ευρωπαϊκού Δικτύου Euroguidance, το Εθνικό Σημείο Αναφοράς στο Ευρωπαϊκό Δίκτυο για
την Διασφάλιση της Ποιότητας στην Επαγγελματική Εκπαίδευση και Κατάρτιση (EQA-VET) και το
Ευρωπαϊκό Σύστημα Ακαδημαϊκών Μονάδων για την Επαγγελματική Εκπαίδευση και Κατάρτιση (ECVET).
Σκοποί του Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π είναι ιδίως:
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α) η πιστοποίηση των εισροών της μη τυπικής εκπαίδευσης και, ειδικότερα: αα) η πιστοποίηση των
δομών, των επαγγελματικών περιγραμμάτων, των προγραμμάτων των φορέων της αρχικής και της
συνεχιζόμενης επαγγελματικής κατάρτισης και γενικότερα της μη τυπικής εκπαίδευσης,
περιλαμβανομένης της γενικής εκπαίδευσης ενηλίκων, ββ) η πιστοποίηση των φορέων συνοδευτικών
υποστηρικτικών υπηρεσιών και των φορέων παροχής συμβουλευτικών υπηρεσιών επαγγελματικού
προσανατολισμού και γγ) η χορήγηση άδειας λειτουργίας των φορέων αυτών, όπου αυτό απαιτείται,
β) η εξασφάλιση των προϋποθέσεων και η εξυπηρέτηση των στόχων που αναφέρονται στα εθνικά, τα
ευρωπαϊκά και τα συγχρηματοδοτούμενα προγράμματα επαγγελματικής κατάρτισης σε σχέση με την
πιστοποίηση των εισροών και εκροών της μη τυπικής εκπαίδευσης,
γ) η δημιουργία και ανάπτυξη του Εθνικού Πλαισίου Προσόντων και η αντιστοίχισή του με το
Ευρωπαϊκό Πλαίσιο Προσόντων, η αντιστοίχιση των προσόντων που αποκτώνται μέσω της τυπικής
εκπαίδευσης, της μη τυπικής εκπαίδευσης και της άτυπης μάθησης , στα επίπεδα του Εθνικού Πλαισίου
Προσόντων, η αντιστοίχιση στο Εθνικό Πλαίσιο Προσόντων διεθνών κλαδικών προσόντων και η
δημιουργία των κλαδικών περιγραφικών δεικτών σε μορφή γνώσεων, δεξιοτήτων και ικανοτήτων, που
αντιστοιχούν στα επίπεδα του Εθνικού Πλαισίου Προσόντων,
δ) η πιστοποίηση των εκροών της μη τυπικής εκπαίδευσης και της άτυπης μάθησης και, ειδικότερα: αα)η
ανάπτυξη συστήματος αναγνώρισης και πιστοποίησης των προσόντων που αποκτώνται μέσω της μη
τυπικής εκπαίδευσης και της άτυπης μάθησης, η πιστοποίηση των προσόντων αυτών και η αντιστοίχιση
τους στα επίπεδα του Εθνικού Πλαισίου Προσόντων, ββ) η πιστοποίηση των εκπαιδευτών ενηλίκων,
των στελεχών συνοδευτικών υποστηρικτικών εργασιών και των στελεχών παροχής συμβουλευτικών
υπηρεσιών επαγγελματικού προσανατολισμού και γγ) η αδειοδότηση , ο έλεγχος και η εποπτεία της
λειτουργίας φορέων πιστοποίησης των προσόντων που αποκτώνται μέσω της μη τυπικής εκπαίδευσης
και της άτυπης μάθησης,
ε)  η ανάπτυξη και η εφαρμογή συστήματος μεταφοράς πιστωτικών μονάδων για την επαγγελματική
εκπαίδευση και κατάρτιση,
στ)  η διασφάλιση της ποιότητας της δια βίου μάθησης και της δια βίου Συμβουλευτικής και
Επαγγελματικού Προσανατολισμού (ΣΥ.Ε.Π.) σε συνεργασία με τους λοιπούς αρμόδιους δημόσιους
φορείς,
ζ)  η εισήγηση του καθορισμού των επαγγελματικών δικαιωμάτων των κατόχων προσόντων που
αποκτώνται στο πλαίσιο της δια βίου μάθησης, πλην της ανώτατης εκπαίδευσης,
η)  η αναγνώριση της ισοτιμίας των τίτλων που απονέμονται από καταργημένους ελληνικούς φορείς
επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης, καθώς και η αναγνώριση της ισοτιμίας τίτλων
επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης της αλλοδαπής, με εξαίρεση αυτών της ανώτατης
εκπαίδευσης,
θ) η επιστημονική και τεχνική υποστήριξη των αρμόδιων φορέων των Υπουργείων Παιδείας και
Θρησκευμάτων, Πολιτισμού και Αθλητισμού και Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης κα Πρόνοιας, στο
σχεδιασμό και την εφαρμογή της Εθνικής Πολιτικής για τη Συμβουλευτική και τον Επαγγελματικό
Προσανατολισμό,
ι) η ανάπτυξη της επικοινωνίας και ο συντονισμός της δράσης των δημόσιων και ιδιωτικών φορέων
παροχής υπηρεσιών «Συμβουλευτικής και Επαγγελματικού Προσανατολισμού» με σκοπό τη βελτίωση
των ήδη παρεχόμενων υπηρεσιών, μέσω της συνεχούς ενημέρωσης και ανταλλαγής πληροφοριών,
ια) η δημιουργία Εθνικού Δικτύου Ενημέρωσης και Πληροφόρησης όλων των ενδιαφερόμενων φορέων
και προσώπων σε θέματα εκπαίδευσης, κατάρτισης και ανταλλαγών με τις χώρες της Ευρωπαϊκής
Ένωσης,
ιβ) η παροχή κάθε είδους και μορφής υπηρεσιών επαγγελματικού προσανατολισμού προς τους
αρμόδιους φορείς των Υπουργείων Παιδείας και Θρησκευμάτων, Πολιτισμού και Αθλητισμού, Εργασίας,
Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας, τα Κέντρα και τους φορείς επαγγελματικής εκπαίδευσης και
κατάρτισης, τις επιχειρήσεις, καθώς και τις οργανώσεις των εργοδοτών και εργαζομένων,
ιγ) η εκπαίδευση, κατάρτιση και επιμόρφωση στελεχών του τομέα «Συμβουλευτικής και Επαγγελματικού
Προσανατολισμού» σε συνεργασία ή/και συμπληρωματικά με τους υπάρχοντες φορείς (δομές) των
Υπουργείων Παιδείας και Θρησκευμάτων, Πολιτισμού και Αθλητισμού, Εργασίας, λειτουργίας των
φορέων Συμβουλευτικής και Επαγγελματικού Προσανατολισμού και αφ’ ετέρου της επάρκειας των
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προσόντων των στελεχών παροχής υπηρεσιών Συμβουλευτικής και ιδ)ο προσδιορισμός αφ΄ ενός των
προϋποθέσεων και κανόνων λειτουργίας των φορέων Συμβουλευτικής και Επαγγελματικού
Προσανατολισμού και η τήρηση αντίστοιχων μητρώων,
ιε) ο προσδιορισμός των προϋποθέσεων παροχής υπηρεσιών Συμβουλευτικής και Επαγγελματικού
Προσανατολισμού (ΣΥ.Ε.Π) από φυσικά και νομικά πρόσωπα, των προδιαγραφών πιστοποίησης της
επάρκειας των προσόντων των στελεχών παροχής υπηρεσιών ΣΥ.Ε.Π., της διαδικασίας διασφάλισης
ποιότητας των παρεχόμενων υπηρεσιών και της τήρησης των απαιτούμενων μητρώων.
Για την εκπλήρωση των σκοπών του ο Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π πραγματοποιεί κάθε αναγκαίο έργο και έχει την
αρμοδιότητα να:
α) μελετά, αναπτύσσει, οργανώνει και εφαρμόζει τις προδιαγραφές των συστημάτων πιστοποίησης των
εισροών της μη τυπικής εκπαίδευσης,
β) καταρτίζει και τηρεί τα μητρώα των πιστοποιημένων δομών, εκπαιδευτών, στελεχών δια βίου
συμβουλευτικής και ελεγκτών – αξιολογητών των δομών αυτών,
γ) ασκεί συνεχή έλεγχο και αξιολογεί τη λειτουργία των πιστοποιημένων δομών της μη τυπικής
εκπαίδευσης, περιλαμβανομένων και των φορέων παροχής συνοδευτικών υποστηρικτικών υπηρεσιών
και των φορέων παροχής συμβουλευτικών υπηρεσιών επαγγελματικού προσανατολισμού,
δ) εισηγείται την έκδοση κανονιστικού πλαισίου για τις προϋποθέσεις, τους όρους και τη διαδικασία
πιστοποίησης των δομών, των επαγγελματικών περιγραμμάτων, των προγραμμάτων της μη τυπικής
εκπαίδευσης, περιλαμβανομένων των φορέων παροχής συνοδευτικών υποστηρικτικών υπηρεσιών και
των φορέων παροχής συμβουλευτικών υπηρεσιών επαγγελματικού προσανατολισμού,
ε) υποβάλλει προτάσεις στον Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων, και στο Συμβούλιο Δια Βίου
Μάθησης και Σύνδεσης με την Απασχόληση για τη χάραξη κατευθύνσεων, το σχεδιασμό και τον
προγραμματισμό μέτρων πολιτικής για τη συνεχή βελτίωση και ανάπτυξη του συστήματος
πιστοποίησης των εισροών της μη τυπικής εκπαίδευσης,
στ) συνεργάζεται με διεθνείς ή ευρωπαϊκούς φορείς ή φορείς άλλων χωρών, οι οποίοι έχουν ανάλογο
σκοπό, εκπροσωπεί το Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων, σε όργανα διεθνών ή ευρωπαϊκών
οργανισμών σε ζητήματα πιστοποίησης εισροών, αναγνώρισης και πιστοποίησης των προσόντων και
επαγγελματικού προσανατολισμού και συμβουλευτικής, παρακολουθεί τις διεθνείς και τις ευρωπαϊκές
εξελίξεις στα ζητήματα αυτά, εκπονεί τις αναγκαίες έρευνες, μελέτες και εμπειρογνωμοσύνες,
οργανώνει σχετικές εκδηλώσεις και εισηγείται στον Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων, τη
διαμόρφωση της δημόσιας πολιτικής, των κανόνων και των προγραμμάτων που αφορούν τα συστήματα
πιστοποίησης των εισροών και εκροών της μη τυπικής εκπαίδευσης και της άτυπης μάθησης, καθώς και
του επαγγελματικού προσανατολισμού και συμβουλευτικής,
ζ) εισηγείται στον Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων, την έκδοση κανονιστικού πλαισίου για τις
προϋποθέσεις, τους όρους και τη διαδικασία πιστοποίησης των προσόντων, περιλαμβανομένου
συστήματος εξέτασης, αξιολόγησης και επικύρωσης των γνώσεων, δεξιοτήτων και ικανοτήτων όσων
επιθυμούν την αναγνώριση και πιστοποίηση των προσόντων τους, εφαρμόζει το κανονιστικό πλαίσιο,
τηρεί μητρώο των πιστοποιηθέντων και ενημερώνει το Ηλεκτρονικό Μητρώο Δια Βίου Μάθησης της
Γενικής Γραμματείας Δια Βίου Μάθησης,
η) εισηγείται στον Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων, την έκδοση κανονιστικού πλαισίου για τις
προϋποθέσεις, τους όρους και τη διαδικασία αδειοδότησης φορέων πιστοποίησης των προσόντων,
αδειοδοτεί τους φορείς αυτούς, ελέγχει την εφαρμογή του κανονιστικού πλαισίου και τηρεί μητρώο
των αδειοδοτηθέντων φορέων,
θ) εισηγείται στον Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων, την έκδοση κανονιστικού πλαισίου για την
απονομή τίτλων της μη τυπικής εκπαίδευσης, όπως τα διπλώματα αρχικής επαγγελματικής κατάρτισης,
τα πιστοποιητικά, οι βεβαιώσεις επάρκειας και άλλοι τίτλοι που βεβαιώνουν επιτυχώς περατωθείσα
επαγγελματική κατάρτιση, καθώς και επιτυχώς περατωθείσα επαγγελματική κατάρτιση που μπορεί να
απαιτείται συμπληρωματικά προς τους κύκλους σπουδών του τυπικού εκπαιδευτικού συστήματος,
ι) εισηγείται στον Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων, την έκδοση κανονιστικού πλαισίου για τον
καθορισμό των επαγγελματικών δικαιωμάτων των κατόχων προσόντων που αποκτώνται στο πλαίσιο
της δια βίου μάθησης, πλην της ανώτατης εκπαίδευσης,
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ια) εισηγείται στον Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων, για την έκδοση κανονιστικού πλαισίου για
την αναγνώριση της ισοτιμίας των τίτλων που απονέμονται από καταργημένους ελληνικούς φορείς
επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης, καθώς και την αναγνώριση της ισοτιμίας τίτλων
επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης της αλλοδαπής, με εξαίρεση αυτών της ανώτατης
εκπαίδευσης,
ιβ) εκπονεί τα πρότυπα και τα μέσα που αφορούν την αναγνώριση και πιστοποίηση των προσόντων,
αναπτύσσει τη σχετική τεχνογνωσία και συνεργάζεται με τους φορείς της διά βίου μάθησης, ώστε να
επιτευχθεί ο σκοπός του και οι στόχοι των περιπτώσεων β΄, γ΄, δ΄, ε΄ και η΄ της παραγράφου 3 του
άρθρου 1 του ν.3879/2010 (Α΄163),
ιγ) παρέχει πρόσβαση στις πληροφορίες και καθοδήγηση στους ενδιαφερόμενους φορείς σχετικά με τη
συσχέτιση των εθνικών προσόντων, μέσω του Εθνικού Πλαισίου Προσόντων, με το Ευρωπαϊκό Πλαίσιο
Προσόντων,
ιδ) αναπτύσσει κριτήρια και πρότυπες μεθόδους αξιολόγησης ανθρώπινου δυναμικού για εκπαίδευση
και κατάρτιση,
ιε) αναπτύσσει την επικοινωνία και συντονίζει τη δράση των δημόσιων και ιδιωτικών φορέων παροχής
υπηρεσιών συμβουλευτικής και επαγγελματικού προσανατολισμού, με σκοπό τη βελτίωση των ήδη
παρεχόμενων υπηρεσιών, μέσω της συνεχούς ενημέρωσης και ανταλλαγής πληροφοριών,
ιστ)  συνεργάζεται για θέματα της αρμοδιότητάς του με Οργανισμούς,  Κέντρα και Ινστιτούτα της
ημεδαπής και της αλλοδαπής προς επίτευξη των στόχων του,
ιζ) εκπονεί και αναθέτει έρευνες, μελέτες και προγράμματα για την επίτευξη των σκοπών του,
ιη) σχεδιάζει και υλοποιεί προγράμματα που εντάσσονται στους σκοπούς του Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π., είτε από τον
ίδιο τον Οργανισμό είτε σε συνεργασία με άλλους δημόσιους ή ιδιωτικούς φορείς, στο πλαίσιο εθνικών,
ευρωπαϊκών ή διακρατικών προγραμμάτων,
ιθ) μεριμνά για τη διασφάλιση της ποιότητας της δια βίου μάθησης και της δια βίου ΣΥΕΠ, σε
συνεργασία με τους λοιπούς αρμόδιους δημόσιους φορείς,
κ) διενεργεί ελεγκτικό έργο για λογαριασμό άλλων φορέων του δημοσίου ή του ευρύτερου δημόσιου
τομέα,
κα) σχεδιάζει, παράγει και διαχειρίζεται τις απαραίτητες βάσεις δεδομένων και τα κάθε μορφής
λογισμικά εργαλεία, που κρίνονται απαραίτητα για την αποτελεσματική άσκηση των αρμοδιοτήτων του
και την εκπλήρωση των σκοπών του, είτε από το ίδιο το νομικό πρόσωπο είτε σε συνεργασία με άλλους
δημόσιους ή ιδιωτικούς φορείς, στο πλαίσιο εθνικών, ευρωπαϊκών και διακρατικών προγραμμάτων
κβ) πραγματοποιεί κάθε σχετική με τις ανωτέρω αρμοδιότητες δραστηριότητα που του αναθέτει ο
Υπουργός Παιδείας και Θρησκευμάτων, με απόφασή του που δημοσιεύεται στην Εφημερίδα της
Κυβερνήσεως.
Η λύση του Νομικού προσώπου μπορεί να γίνει μόνο με νόμο στον οποίο θα καθορίζονται και τα
σχετικά με την εκκαθάριση και την διανομή της περιουσίας του.

2. Ακολουθούμενες λογιστικές αρχές
2.1 Πλαίσιο κατάρτισης των οικονομικών καταστάσεων
Οι χρηματοοικονομικές καταστάσεις της 31ης Δεκεμβρίου 2020 (ημερομηνία μετάβασης αποτελεί η 1η
Ιανουαρίου 2014) που καλύπτουν την περίοδο 1 Ιανουαρίου 2020 έως 31 Δεκεμβρίου 2020 έχουν
συνταχθεί από τη Διοίκηση του Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π. σε πλήρη συμφωνία με τα Ελληνικά Λογιστικά Πρότυπα
(ν.4308/2014, «Ε.Λ.Π.») ακολουθώντας την αρχή του ιστορικού κόστους.
Οι χρηματοοικονομικές καταστάσεις της 31ης Δεκεμβρίου 2020 έχουν καταρτιστεί σε πλήρη συμφωνία
με τον νόμο 4308/2014 με βάση την αρχή της συνεχιζόμενης δραστηριότητας.
Ο Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π. συμπεριλαμβάνεται στην κατηγορία της μεσαίας οντότητας σύμφωνα με τις διατάξεις
της παρ.5 άρθρο 2 του ν.4308/2014. Περαιτέρω η μορφή, το περιεχόμενο και η ονοματολογία των
κονδυλίων και των λογαριασμών των χρηματοοικονομικών καταστάσεων είναι καταλλήλως
προσαρμοσμένα, από την ιδιαίτερη φύση της δραστηριότητας και του σκοπού του Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π.
Συνοπτικά οι λογιστικές πολιτικές που ακολουθεί ο Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π.  για την σύνταξη των
χρηματοοικονομικών καταστάσεων του είναι οι παρακάτω:
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2.2 Ενσώματα και άυλα πάγια περιουσιακά στοιχεία
Τα στοιχεία αυτά αναγνωρίζονται αρχικά στο κόστος κτήσης και μεταγενέστερα επιμετρώνται στο
αποσβέσιμο κόστος κτήσεως. Η απόσβεση αρχίζει όταν το περιουσιακό στοιχείο είναι έτοιμο για τη
χρήση για την οποία προορίζεται και υπολογίζεται με βάση την εκτιμώμενη ωφέλιμη οικονομική ζωή
του.
Η απόσβεση διενεργείται με τη σταθερή μέθοδο. Επισημαίνεται ότι η γη, έργα τέχνης, αντίκες,
κοσμήματα και άλλα πάγια στοιχεία που δεν υπόκεινται σε φθορά ή αχρήστευση, δεν αποσβένονται.
Ωστόσο, βελτιώσεις επί της γης με περιορισμένη ωφέλιμη ζωή υπόκεινται σε απόσβεση.
Τα πάγια περιουσιακά στοιχεία υπόκεινται σε έλεγχο απομείωσης της αξίας τους, όταν υπάρχουν
σχετικές ενδείξεις. Ζημίες απομείωσης προκύπτουν όταν η ανακτήσιμη αξία ενός παγίου καταστεί
μικρότερη από τη λογιστική του αξία. Η αναγνώριση της ζημίας απομείωσης γίνεται όταν εκτιμάται ότι
η απομείωση είναι μόνιμου χαρακτήρα. Οι ζημίες απομείωσης αναγνωρίζονται στα αποτελέσματα ως
έξοδο και αναστρέφονται όταν οι συνθήκες που τις προκάλεσαν παύουν να υφίστανται.  Ειδικά,  η
απομείωση υπεραξίας δεν αναστρέφεται.
Ένα πάγιο στοιχείο παύει να αναγνωρίζεται στον ισολογισμό όταν το στοιχείο αυτό διατεθεί ή όταν δεν
αναμένονται πλέον μελλοντικά οικονομικά οφέλη από τη χρήση ή τη διάθεσή του.
Ένα πάγιο περιουσιακό στοιχείο που περιέρχεται στο Νομικό Πρόσωπο με χρηματοδοτική μίσθωση θα
αναγνωρίζεται ως πάγιο περιουσιακό στοιχείο του, με το κόστος κτήσης που θα είχε προκύψει εάν το
στοιχείο αυτό είχε αγοραστεί, με ταυτόχρονη αναγνώριση αντίστοιχης υποχρέωσης προς την
εκμισθώτρια οντότητα. Η υποχρέωση χρηματοδοτικής μίσθωσης αντιμετωπίζεται ως δάνειο, το δε
μίσθωμα διαχωρίζεται σε χρεολύσιο, το οποίο μειώνει το δάνειο, και σε τόκο που αναγνωρίζεται ως
χρηματοοικονομικό έξοδο. Πώληση περιουσιακών στοιχείων που στη συνέχεια επαναμισθώνονται με
χρηματοδοτική μίσθωση, λογιστικά αντιμετωπίζονται ως εγγυημένος δανεισμός. Το εισπραττόμενο από
την πώληση ποσό αναγνωρίζεται ως υποχρέωση η οποία μειώνεται με τα καταβαλλόμενα χρεολύσια,
ενώ οι σχετικοί τόκοι αναγνωρίζονται ως χρηματοοικονομικό έξοδο.
Τα πωληθέντα στοιχεία συνεχίζουν να αναγνωρίζονται στον ισολογισμό ως περιουσιακά στοιχεία.

Η ωφέλιμη ζωή των πάγιων περιουσιακών στοιχείων ανά κατηγορία έχει εκτιμηθεί ως εξής:

-Ιδιοχρησιμοποιούμενα κτίρια 25 έτη
-Επενδυτικά κτίρια 25 έτη
-Μεταφορικά μέσα 6 έως 9 έτη
-Η/Υ και σχετικός εξοπλισμός 5 έτη
-Έπιπλα και λοιπός εξοπλισμός 10 έτη

2.3 Προκαταβολές - λοιπά μη χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία
Οι προκαταβολές αναγνωρίζονται αρχικά στο κόστος κτήσης. Μεταγενέστερα επιμετρώνται στο αρχικό
κόστος κτήσης, μείον τα χρησιμοποιηθέντα ποσά βάσει της αρχής του δουλευμένου και τυχόν ζημίες
απομείωσης.
Τα λοιπά μη χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία αναγνωρίζονται αρχικά στο κόστος κτήσης.
Μεταγενέστερα επιμετρώνται στη χαμηλότερη αξία μεταξύ κόστους κτήσης και ανακτήσιμης αξίας.

2.4 Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία μη κυκλοφορούντος ενεργητικού
Αφορά τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία που κατέχονται για μέσο μακροπρόθεσμη
εκμετάλλευση με βάση τις προθέσεις της διοίκησης αλλά και το συμβατικό ή εκτιμώμενο χρόνο
διακανονισμού τους. Τα χρηματοοικονομικά αυτά στοιχεία αναγνωρίζονται αρχικά στο κόστος.
Μεταγενέστερα της αρχικής αναγνώρισης, τα χρηματοοικονομικά στοιχεία επιμετρώνται στο κόστος
κτήσεως μείον ζημίες απομείωσης στην περίπτωση που υπάρχουν σχετικές ενδείξεις καθώς και η
εκτίμηση ότι η απομείωση είναι μόνιμου χαρακτήρα .
Οι ζημίες απομείωσης αναγνωρίζονται στην κατάσταση αποτελεσμάτων και αναστρέφονται ως κέρδη
σε αυτή, όταν οι συνθήκες που τις προκάλεσαν πάψουν να υφίστανται. Αναστροφή γίνεται μέχρι της
αξίας που θα είχε το στοιχείο, εάν δεν είχε αναγνωριστεί ζημία απομείωσης.
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Τα έντοκα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία επιμετρώνται στο αποσβέσιμο κόστος με τη χρήση
της μεθόδου του πραγματικού επιτοκίου ή με τη σταθερή μέθοδο εάν η εφαρμογή της μεθόδου αυτής
έχει σημαντική επίπτωση στα ποσά των χρηματοοικονομικών καταστάσεων.
Ένα χρηματοοικονομικό περιουσιακό στοιχείο παύει να αναγνωρίζεται όταν και μόνον όταν α)
Εκπνεύσουν τα συμβατικά δικαιώματα επί των ταμιακών ροών του στοιχείου ή β) μεταβιβαστούν όλοι
ουσιαστικά οι κίνδυνοι και τα οφέλη που προκύπτουν από την κυριότητα του στοιχείου αυτού. Η παύση
αναγνώρισης ενός χρηματοοικονομικού περιουσιακού στοιχείου αναγνωρίζεται ως κέρδος ή ζημία στα
αποτελέσματα.

2.5 Αποθέματα
Δεν υπάρχουν και κατά συνέπεια δεν συνέτρεξε περίπτωση προσαύξησης κόστους αυτών με τόκους.

2.6 Χρηματοοικονομικά στοιχεία κυκλοφορούντος ενεργητικού
Αφορά τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία που κατέχονται για βραχυπρόθεσμη
εκμετάλλευση, με βάση τις προθέσεις της διοίκησης αλλά και το συμβατικό ή εκτιμώμενο χρόνο
διακανονισμού τους. Τα χρηματοοικονομικά αυτά στοιχεία αναγνωρίζονται αρχικά στο κόστος.
Μεταγενέστερα της αρχικής αναγνώρισης, τα χρηματοοικονομικά στοιχεία επιμετρώνται στο κόστος
κτήσεως μείον ζημίες απομείωσης στην περίπτωση που υπάρχουν σχετικές ενδείξεις.
Οι ζημίες απομείωσης αναγνωρίζονται στην κατάσταση αποτελεσμάτων και αναστρέφονται ως κέρδη
σε αυτή, όταν οι συνθήκες που τις προκάλεσαν πάψουν να υφίστανται. Αναστροφή γίνεται μέχρι της
αξίας που θα είχε το στοιχείο, εάν δεν είχε αναγνωριστεί ζημία απομείωσης.
Τα έντοκα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία επιμετρώνται στο αποσβέσιμο κόστος με τη χρήση
της μεθόδου του πραγματικού επιτοκίου ή με τη σταθερή μέθοδο εάν η εφαρμογή της μεθόδου αυτής
έχει σημαντική επίπτωση στα ποσά των χρηματοοικονομικών καταστάσεων.
Ένα χρηματοοικονομικό περιουσιακό στοιχείο παύει να αναγνωρίζεται όταν και μόνον όταν α)
Εκπνεύσουν τα συμβατικά δικαιώματα επί των ταμιακών ροών του στοιχείου ή β) μεταβιβαστούν όλοι
ουσιαστικά οι κίνδυνοι και τα οφέλη που προκύπτουν από την κυριότητα του στοιχείου αυτού. Η παύση
αναγνώρισης ενός χρηματοοικονομικού περιουσιακού στοιχείου αναγνωρίζεται ως κέρδος ή ζημία στα
αποτελέσματα.

2.7 Κεφάλαιο
Το κεφάλαιο αναγνωρίζεται αρχικά και επιμετράτε μεταγενέστερα στο ονομαστικό του ποσό, που έχει
ληφθεί ή καταβληθεί. Κόστος που σχετίζεται άμεσα με καταβλημένα κεφάλαια παρακολουθείται
αφαιρετικά αυτών, εφόσον είναι σημαντικό για τις χρηματοοικονομικές καταστάσεις. Σε αντίθετη
περίπτωση το εν λόγω ποσό αναγνωρίζεται ως έξοδο στην περίοδο που αφορά.

2.8 Λοιπά στοιχεία καθαρής θέσης
Τα κονδύλια της καθαρής θέσης αναγνωρίζονται αρχικά και επιμετρώνται μεταγενέστερα στα
ονομαστικά τους ποσά, που έχουν ληφθεί ή καταβληθεί. Κόστος που σχετίζεται άμεσα με στοιχείο της
καθαρής θέσης παρακολουθείται αφαιρετικά του στοιχείου αυτού της καθαρής θέσης, εφόσον είναι
σημαντικό για τις χρηματοοικονομικές καταστάσεις. Σε αντίθετη περίπτωση το εν λόγω ποσό
αναγνωρίζεται ως έξοδο στην περίοδο που αφορά.

2.9 Προβλέψεις
-Προβλέψεις για παροχές σε εργαζομένους
Οι προβλέψεις για παροχές σε εργαζομένους μετά την έξοδο από την υπηρεσία, αναγνωρίζονται και
επιμετρώνται στα προκύπτοντα από τη νομοθεσία ονομαστικά ποσά κατά την ημερομηνία του
ισολογισμού. Εάν με βάση αναλογιστική μέθοδο, προκύπτουν διαφορές στον υπολογισμό των
προβλέψεων με σημαντική επίπτωση στις οικονομικές καταστάσεις τότε οι προβλέψεις θα
αναγνωρίζονται με βάση αναλογιστική μελέτη.
-Λοιπές προβλέψεις
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Οι λοιπές προβλέψεις αναγνωρίζονται αρχικά και επιμετρώνται μεταγενέστερα στο ονομαστικό ποσό
που αναμένεται να απαιτηθεί για το διακανονισμό τους,  εκτός και εάν η επιμέτρηση με βάση την
παρούσα αξία αναμένεται να έχει σημαντική επίπτωση στα ποσά των χρηματοοικονομικών
καταστάσεων, έναντι της επιμέτρησης με βάση το ονομαστικό ποσό. Στην περίπτωση αυτή η αρχική
αναγνώριση και μεταγενέστερη επιμέτρηση γίνεται στην παρούσα αξία.
Διαφορές που προκύπτουν είτε κατά την επανεκτίμησή είτε κατά το διακανονισμό των προβλέψεων,
αναγνωρίζονται ως κέρδη ή ζημίες της περιόδου στην οποία προκύπτουν.

2.10 Αναβαλλόμενοι φόροι
Στις χρηματοοικονομικές καταστάσεις του ένα νομικό πρόσωπο δύναται να αναγνωρίζει αναβαλλόμενο
φόρο εισοδήματος. Στις χρηματοοικονομικές καταστάσεις που αναφέρεται το προσάρτημα δεν
αναγνωρίζονται αναβαλλόμενοι φόροι εισοδήματος.

2.11 Κρατικές επιχορηγήσεις
Κρατικές επιχορηγήσεις περιουσιακών στοιχείων
Οι κρατικές επιχορηγήσεις που αφορούν περιουσιακά στοιχεία αναγνωρίζονται αρχικά ως
υποχρεώσεις στην περίοδο που εισπράττονται ή στην περίοδο που καθίσταται οριστική η έγκρισή τους
και υπάρχει βεβαιότητα ότι θα εισπραχθούν. Οι κρατικές επιχορηγήσεις αναγνωρίζονται με τα ποσά
που εισπράττονται ή εγκρίνονται οριστικά. Μεταγενέστερα της αρχικής αναγνώρισης, οι κρατικές
επιχορηγήσεις αποσβένονται με τη μεταφορά τους στα αποτελέσματα ως έσοδα, στην ίδια περίοδο και
με τρόπο αντίστοιχο της μεταφοράς στα αποτελέσματα των αποσβέσεων του στοιχείου που
επιχορηγήθηκε.
-Κρατικές επιχορηγήσεις εξόδων
Οι κρατικές επιχορηγήσεις που αφορούν έξοδα αναγνωρίζονται αρχικά ως υποχρεώσεις στην περίοδο
που εισπράττονται ή στην περίοδο που καθίσταται οριστική η έγκρισή τους και υπάρχει βεβαιότητα
ότι θα εισπραχθούν. Οι κρατικές επιχορηγήσεις που αφορούν έξοδα μεταφέρονται στα αποτελέσματα
ως έσοδα στην περίοδο στην οποία τα επιχορηγηθέντα έξοδα βαρύνουν τα αποτελέσματα.

2.12 Χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις
Οι χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις αναγνωρίζονται αρχικά αλλά και μεταγενέστερα της αρχικής
αναγνώρισης στο οφειλόμενο ποσό τους.
Ποσά που αφορούν υπέρ ή υπό το άρτιο έκδοση,  καθώς και το κόστος που σχετίζεται άμεσα με την
ανάληψη των υποχρεώσεων αντιμετωπίζονται ως έξοδα ή έσοδα της περιόδου στην οποία οι
υποχρεώσεις αναγνωρίσθηκαν αρχικά.
Οι προκύπτοντες τόκοι από τις χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις αναγνωρίζονται ως έξοδα στα
αποτελέσματα, εκτός εάν βαρύνουν το κόστος περιουσιακών στοιχείων.
Μια χρηματοοικονομική υποχρέωση παύει να αναγνωρίζεται όταν, και μόνον όταν, η συμβατική
δέσμευση εκπληρώνεται, ακυρώνεται ή εκπνέει. Τροποποίηση των όρων υφιστάμενης
χρηματοοικονομικής υποχρέωσης (είτε οφείλεται σε οικονομική δυσχέρεια του οφειλέτη είτε όχι)
αντιμετωπίζεται ως εξόφληση της αρχικής και αναγνώριση νέας χρηματοοικονομικής υποχρέωσης.
Η διαφορά μεταξύ της λογιστικής αξίας μιας χρηματοοικονομικής υποχρέωσης που εξοφλείται ή
μεταβιβάζεται σε ένα τρίτο μέρος και του ανταλλάγματος που καταβάλλεται, συμπεριλαμβανομένης
της λογιστικής αξίας τυχόν άλλων, εκτός μετρητών, μεταβιβαζόμενων περιουσιακών στοιχείων και
τυχόν νέων υποχρεώσεων που αναλαμβάνονται, αναγνωρίζεται στα αποτελέσματα.

2.13 Μη χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις
Οι μη χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις αναγνωρίζονται αρχικά και επιμετρώνται μεταγενέστερα στο
ονομαστικό ποσό που αναμένεται να απαιτηθεί για το διακανονισμό τους.
Διαφορές που προκύπτουν είτε κατά την επανεκτίμησή είτε κατά το διακανονισμό των μη
χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων, αναγνωρίζονται ως κέρδη ή ζημίες της περιόδου στην οποία
προκύπτουν.
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2.14 Έσοδα
Τα έσοδα αναγνωρίζονται εντός της περιόδου στην οποία καθίστανται δουλευμένα. Ειδικότερα τα
έσοδα από παροχή υπηρεσιών αναγνωρίζονται, σε καθαρά ποσά από κάθε επιστροφή, έκπτωση ή φόρο
επί των πωλήσεων και διακεκριμένα από τα σχετικά έξοδα, με βάση το ποσοστό ολοκλήρωσης (μέθοδος
του ποσοστού ολοκλήρωσης) και εφόσον θεωρείται σφόδρα πιθανή η εισροή του οικονομικού οφέλους
της συναλλαγής.
Τα λοιπά έσοδα αναγνωρίζονται, διακεκριμένα από τα σχετικά έξοδα, ως εξής:
α) Οι τόκοι βάσει χρονικής αναλογίας με τη μέθοδο του πραγματικού επιτοκίου ή τη σταθερή μέθοδο,
β) Tα μερίσματα ή παρόμοιας φύσης εισόδημα από τη συμμετοχή στην καθαρή θέση άλλων νομικών
προσώπων όταν εγκρίνονται από το αρμόδιο όργανο που αποφασίζει τη διανομή τους,
γ) Tα δικαιώματα βάσει των σχετικών συμβατικών όρων,
δ) Κέρδη από επιμετρήσεις περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων, συμπεριλαμβανομένων των
κερδών από αναστροφές προβλέψεων και απομειώσεων σύμφωνα με όσα προαναφέρθηκαν ανά
κατηγορία περιουσιακού στοιχείου ή υποχρέωσης και
ε) Κέρδη που προκύπτουν από τη διαγραφή περιουσιακών στοιχείων ή υποχρεώσεων αναγνωρίζονται
όταν τα περιουσιακά στοιχεία ή οι υποχρεώσεις διαγράφονται από τις χρηματοοικονομικές
καταστάσεις.
Όταν συμφωνίες για πώληση περιλαμβάνουν όρους για αναβολή της είσπραξης, είναι πιθανόν το
σχετικό ποσό να ενσωματώνει τόκο. Το αντίστοιχο έσοδο επιμετράται στο αποσβέσιμο κόστος με τη
μέθοδο του πραγματικού επιτοκίου ή τη σταθερή μέθοδο, αντί της επιμέτρησης στο ονομαστικό ποσό,
εάν το αποσβέσιμο κόστος εκτιμάται ότι έχει σημαντική επίπτωση στα ποσά των χρηματοοικονομικών
καταστάσεων. Στην περίπτωση αυτή, το ποσό του προκύπτοντος τόκου αναγνωρίζεται κατάλληλα στα
αποτελέσματα.

2.15 Έξοδα
Κάθε δαπάνη αναγνωρίζεται και ταξινομείται στην κατάσταση αποτελεσμάτων με κατάλληλο τρόπο,
εκτός εάν η δαπάνη αυτή καλύπτει τον ορισμό του περιουσιακού στοιχείου.
Όταν συμφωνίες για αγορά περιλαμβάνουν όρους για αναβολή της πληρωμής, είναι πιθανόν το σχετικό
ποσό να ενσωματώνει τόκο. Το αντίστοιχο έσοδο ή κόστος επιμετράται στο αποσβέσιμο κόστος με τη
μέθοδο του πραγματικού επιτοκίου ή τη σταθερή μέθοδο, αντί της επιμέτρησης στο ονομαστικό ποσό,
εάν το αποσβέσιμο κόστος εκτιμάται ότι έχει σημαντική επίπτωση στα ποσά των χρηματοοικονομικών
καταστάσεων. Στην περίπτωση αυτή, το ποσό του προκύπτοντος τόκου αναγνωρίζεται κατάλληλα στα
αποτελέσματα.

2.16 Συναλλαγές σε ξένο νόμισμα
Μία συναλλαγή σε ξένο νόμισμα μετατρέπεται κατά την αρχική αναγνώριση στο νόμισμα στο οποίο
καταρτίζονται οι χρηματοοικονομικές καταστάσεις της οντότητας με την ισχύουσα συναλλαγματική
ισοτιμία κατά τη συναλλαγή. Μεταγενέστερα στο τέλος κάθε περιόδου αναφοράς των
χρηματοοικονομικών καταστάσεων, α) τα νομισματικά στοιχεία μετατρέπονται με την ισοτιμία
κλεισίματος της ημερομηνίας των χρηματοοικονομικών καταστάσεων, β) τα μη νομισματικά στοιχεία
που επιμετρώνται στο ιστορικό κόστος, εξακολουθούν και αναγνωρίζονται με την ισοτιμία της αρχικής
αναγνώρισης και γ) τα μη νομισματικά στοιχεία που επιμετρώνται στην εύλογη αξία, μετατρέπονται με
την ισοτιμία της ημέρας στην οποία η εύλογη αξία προσδιορίστηκε.
Οι συναλλαγματικές διαφορές που προκύπτουν από το διακανονισμό νομισματικών στοιχείων ή από
τη μετατροπή τους με ισοτιμία διαφορετική από την ισοτιμία μετατροπής κατά την αρχική αναγνώριση,
αναγνωρίζονται στα αποτελέσματα της περιόδου που προκύπτουν.
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3. Πληροφορίες επί των χρηματοοικονομικών καταστάσεων
3.1 Ενσώματα πάγια
Κατωτέρω παρατίθενται οι μεταβολές των παγίων περιουσιακών στοιχείων για τη χρήση από
01/01/2020 έως 31/12/2020.

Αξία κτήσεως Γήπεδα ή
Οικόπεδα

Κτίρια &
Εγκαταστάσεις

Επενδύσεις
σε ακίνητα

Μεταφορικά
μέσα

Έπιπλα &
λοιπός

εξοπλισμός
Σύνολο

Απογραφή
01.01.2020

223.922,67 3.183.534,26 3.314.161,31 27.424,65 1.319.300,39 8.068.343,28

Προσθήκες
περιόδου

0,00 0,00 0,00 0,00 23.486,71 23.486,71

Μειώσεις
περιόδου 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Υπόλοιπο
31.12.2020

223.922,67 3.183.534,26 3.314.161,31 27.424,65 1.342.787,10 8.091.829,99

Αποσβέσεις &
απομειώσεις

Απογραφή
01.01.2020 0,00 1.207.261,16 2.097.929,41 27.424,60 1.264.475,18 4.597.090,35

Αποσβέσεις
περιόδου 0,00 219.661,39 0,00 0,00 17.663,22 237.324,61

Υπόλοιπο
31.12.2020

0,00 1.426.922,55 2.097.929,41 27.424,60 1.282.138,40 4.834.414,96

Αναπόσβεστη
αξία

Κατά 01.01.2020 223.922,67 1.976.273,10 1.216.231,90 0,05 54.825,21 3.471.252,93
Κατά 31.12.2020 223.922,67 1.756.611,71 1.216.231,90 0,05 60.648,70 3.257.415,03

Τα κονδύλια αυτά περιλαμβάνουν:
· Την αξία των «παραγωγικών» κτιρίων και εγκαταστάσεων κτιρίων (δηλαδή αυτών που προορίζονται
για την εξυπηρέτηση των αναγκών των υπηρεσιών του Ε.Ο.Π.Π.Π.Ε.Π. στα πλαίσια της λειτουργίας του)
και τις σχετικές τεχνικές εγκαταστάσεις.
· Την αξία των μηχανημάτων, επίπλων και λοιπού εξοπλισμού που χρησιμοποιεί  ο Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π..
Στα πλαίσια του ελέγχου μας:
- πραγματοποιήσαμε συμφωνία του Μητρώου Παγίων με τη Γενική Λογιστική.
- διενεργήσαμε δειγματοληπτικό έλεγχο επί των προσθηκών παγίων και τεχνικών έργων της χρήσης
2020 καθώς και στις μειώσεις των παγίων της χρήσης του 2020 σχετικά με την ορθή λογιστικοποίηση
και ύπαρξη των προβλεπόμενων παραστατικών, χωρίς να προκύψουν οποιεσδήποτε εξαιρέσεις.
- διενεργήσαμε έλεγχο του υπολογισμού των αποσβέσεων.

Πιο αναλυτικά:

3.1.1 Προσθήκες & Μειώσεις Ενσώματων Παγίων
Οι προσθήκες παγίων συνολικού ποσού ευρώ 23.486,71 αφορούν δαπάνη αγοράς Η/Υ, λοιπού
εξοπλισμού και λογισμικών προγραμμάτων. Όπως αναφέρθηκε και παραπάνω από το δειγματοληπτικό
έλεγχο των προσθηκών παγίων δεν εντοπίστηκαν εξαιρέσεις.

3.1.2 Συμφωνία Μητρώου Παγίων με τους αντίστοιχους λογαριασμούς της Γενικής Λογιστικής
Το Μητρώο Παγίων αποτελεί την αναλυτική κατάσταση όλων των ενσώματων και των άυλων
περιουσιακών στοιχείων με σκοπό τη διαχειριστική παρακολούθηση κάθε πάγιου στοιχείου, τη
λογιστική παρακολούθηση της αξίας κτήσεως και των αποσβέσεών του και περιλαμβάνει πληροφορίες
αναφορικά με τις ημερομηνίες κτήσης, την κατάσταση του παγίου, την τοποθεσία του, του τρόπου
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χρηματοδότησής τους (σε περίπτωση που αποκτήθηκε με λήψη επιχορήγησης) και του προβλεπόμενου
συντελεστή απόσβεσης. Η τήρησή του είναι υποχρεωτική, θα πρέπει να είναι ομαδοποιημένο ανά
κατηγορία παγίου και τα σύνολα των αξιών κτήσης και σωρευμένων αποσβέσεων θα πρέπει να
αντιπαραβάλλονται να συμφωνούνται με τα υπόλοιπα των εξής λογαριασμών της γενικής λογιστικής:
· αξία κτήσης,
· σωρευμένες αποσβέσεις,
· αποσβέσεις χρήσης,

Ευρήματα του ελέγχου μας:
Ως προς τις προσθήκες που πραγματοποιήθηκαν μέσα στη διαχειριστική χρήση 01/01/2020-31/12/2020
δεν προέκυψαν εξαιρέσεις.
Προτείνουμε στο ΕΟΠΠΕΠ να αναλάβει ενέργειες για τη διενέργεια αποτίμησης των παγίων στοιχείων
και την ορθή ενσωμάτωσή τους στο Μητρώο Παγίων και τη Γενική Λογιστική. Σημειώνουμε επίσης ότι
για την ακριβή αποτύπωση της αξίας των οικοπέδων και των κτιρίων υπάρχει δέσμευση της διοίκησης
του Οργανισμού ότι θα ολοκληρωθεί στη χρήση του 2021 μετά την ενδελεχή μελέτη των συμβολαίων.

3.2. Άυλα πάγια στοιχεία
Κατωτέρω παρατίθενται οι μεταβολές των άυλων πάγιων στοιχείων για τη χρήση από 01/01/2020 έως
31/12/2020.

Ευρήματα του ελέγχου μας:
Οι προσθήκες λογισμικού ποσού ευρώ 16.668,50 αφορούν σε άδειες χρήσης λογισμικών
προγραμμάτων.

3.3. Λοιπά χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία
Τα μη κυκλοφορούντα λοιπά χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία του Ν.Π.Ι.Δ. αναλύονται σε:

Λογαριασμός 31/12/2020 31/12/2019
Εγγυήσεις σε ΔΕΗ 7.865,00 7.865,00
Εγγυήσεις τηλεπικοινωνίων 125,00 125,00
Εγγυήσεις σε ΕΥΔΑΠ 804,11 804,11
Εγγυήσεις σε Αττική Οδό 25,00 25,00
Εγγυήσεις σε Εταιρεία Παροχής Φυσικού Αερίου 2.310,00 2.310,00
Εγγυήσεις ενοικίων 9.341,93 9.341,93
Σύνολο 20.471,04 20.471,04

Αξία κτήσεως χρήση 01.01.2020-31.12.2020 Λογισμικά

Απογραφή 01.01.2020 1.336.046,71
Προσθήκες περιόδου 16.668,50
Μειώσεις περιόδου 0,00
Υπόλοιπο 31.12.2020 1.352.715,21
Συσσωρευμένες αποσβέσεις & απομειώσεις
Απογραφή 01.01.2020 1.335.556,72
Προσθήκες περιόδου 2.132,83
Μειώσεις περιόδου 0,00
Υπόλοιπο 31.12.2020 1.337.689,55
Αναπόσβεστη αξία
Κατά 01.01.2020 489,99
Κατά 31.12.2020 15.025,66
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Ευρήματα του ελέγχου μας:
Δεν κατέστη δυνατόν να επαληθευθούν, με ελεγκτικές διαδικασίες, οι ανωτέρω εγγυήσεις σε
προμηθευτές συνολικού ποσού ευρώ 20.471,04  και συνεπώς διατηρούμε επιφύλαξη σχετικά με την
εγκυρότητα των εν λόγω εγγυήσεων και την ενδεχόμενη επίδραση στα αποτελέσματα χρήσης και τα ίδια
κεφάλαια του Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π.

3.4 Εμπορικές Απαιτήσεις
Τα υπόλοιπα των εμπορικών απαιτήσεων κατά την 31/12/2020 και 31/12/2019 αναλύονται ως εξής :

Λογαριασμός 31/12/2020 31/12/2019
Οργανισμός Απασχόλησης Εργατικού Δυναμικού (ΟΑΕΔ) 1.360.000,00 0,00
Λοιποί Οργανισμοί 25.330,94 0,00
Σύνολο 1.385.330,94 0,00

3.5 Λοιπές Απαιτήσεις
Τα υπόλοιπα των λοιπών απαιτήσεων κατά την 31/12/2020 και 31/12/2019 αναλύονται ως εξής :

 Λογαριασμός 31/12/2020 31/12/2019
Δόσεις απαιτήσεων από ΟΕΕ 0,00 4.626.060,00
Δόσεις απαιτήσεων από ΛΑΕΚ 0,00 3.022.671,84
Απαιτήσεις από Συγχρηματοδοτούμενα έργα 0,00 183.506,62
Απαιτήσεις από Ευρωπαϊκά προγράμματα 0,00 361.785,15
Προσωπικό-Λογ/σμοί προς απόδοση 0,00 10.851,65
Λογ/σμοί προς απόδοση 29,44 2.165,95
Υποσύνολο λογ. Διαχείρισης 29,44 8.207.041,21
Ελληνικό Δημόσιο - Απαιτήσεις από Ελληνικό Δημόσιο 4.455,53 4.455,53
Ελληνικό Δημόσιο - Λοιπές απαιτήσεις 3.810,91 3.810,91
Προκαταβολές προσωπικού 18.535,47 0,00
Προκαταβολές προμηθευτών 3.000,00 0,00
Προκαταβολές πιστωτών 22.557,98 0,00
Χρεώστες διάφοροι 17.649,14 3.495,92
Υποσύνολο χρεώστες διάφοροι 70.009,03 11.762,36
Έσοδα από κοινόχρηστα 0,00 18.010,80
Υποσύνολο έσοδα χρήσεως εισπρακτέα 0,00 18.010,80
Σύνολο Λοιπών Απαιτήσεων 70.038,47 8.236.814,37

Ευρήματα του ελέγχου μας:
1) Στον λογαριασμό «Λοιπές απαιτήσεις» της προηγούμενης χρήσης 2019 περιλαμβάνονταν

απαιτήσεις σε καθυστέρηση από το 2016 και μετά συνολικού ποσού ευρώ 8.194.783,48.

Η ανάλυση των απαιτήσεων σε καθυστέρηση για τις χρήσεις 2016 και 2020 έχει ως εξής:

Κωδικός Περιγραφή 2016 2017 2018 2019 2020 Μεταβολή
35.05.00.001 ΔΟΣΕΙΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΩΝ ΑΠΌ Ο.Ε.Ε. 4.626.060,00 4.626.060,00 4.626.060,00 4.626.060,00 0,00 (4.626.060,00)
35.05.00.002 ΔΟΣΕΙΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΩΝ ΑΠΌ ΛΑΕΚ 3.275.125,84 3.022.671,84 4.302.671,84 3.022.671,84 0,00 (3.022.671,84)
35.05.00.052 ΔΟΣΕΙΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΩΝ ΑΠΌ Ε.Ε.

(ΤΑΞΙΔΙΑ)
0,00 12.447,72 12.447,72 12.447,72

0,00
(12.447,72)

35.05.00.054 NCP 15.629,57 4.037,62 4.037,62 4.037,62 0,00 (4.037,62)
35.05.00.058 INSTALL 9.994,00 9.994,00 9.994,00 9.994,00 0,00 (9.994,00)
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Η μείωση της απαίτησης στην χρήση 2020 κατά € 8.207.041,21 έγινε βάσει Απόφασης της υπ’αριθμ.
453ης/05-07-2021 Συνεδρίασης του Δ.Σ., στα πλαίσια εξυγίανσης και αναδιάρθρωσης των
Χρηματοοικονομικών καταστάσεων του Οργανισμού. Το ποσό αυτό διαπιστώθηκε ότι προκύπτει από
κονδύλια που παραμένουν ακίνητα από την έκθεση απογραφής όλων των κινητών και ακινήτων
περιουσιακών στοιχείων του καταργηθέντος Ο.Ε.Ε.Κ., τα οποία περιήλθαν στην κυριότητα του
Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π.

2) Το κονδύλι «Ελληνικό Δημόσιο- Λοιπές απαιτήσεις» αφορά τις απαιτήσεις από φόρους και
κρατήσεις μισθοδοσίας (ΕΦΚΑ, ΦΜΥ κλπ.) από προηγούμενες χρήσεις από το Ελληνικό Δημόσιο τα
οποία ο Οργανισμός μας διαβεβαίωσε ότι μέσα στην τρέχουσα χρήση 2020  θα ζητήσει την
επιστροφή τους από τις αρμόδιες Υπηρεσίες.

3.6 Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα
Τα ταμιακά διαθέσιμα και ισοδύναμα του οργανισμού κατά την 31/12/2020 και 31/12/2019 αφορούν τα
εξής:

 Λογαριασμός 31/12/2020 31/12/2019
Ταμείο 0,00 0,00
Καταθέσεις όψεως 2.420.412,60 2.896.116,62
Σύνολο 2.420.412,60 2.896.116,62

Ευρήματα του ελέγχου μας:
Μέχρι την ημερομηνία σύνταξης της παρούσης έκθεσης ελέγχου δεν λάβαμε επιστολή επιβεβαίωσης
υπολοίπων όπως και extrait από την Τράπεζα ΑΤΤΙΚΗΣ (συνολικού ποσού € 7.714,94) και extrait της
Τράπεζας ALPHA (συνολικού ποσού € 321.853,53).
Λόγω του γεγονότος αυτού, διατηρούμε επιφύλαξη για την ορθότητα του υπολοίπου των λογαριασμών
των ανωτέρω τραπεζών όπως εμφανίζονται στις οικονομικές καταστάσεις.
Ο οργανισμός διατηρεί ταμείο εις χείρας του προϊσταμένου της Οικονομικής διεύθυνσης κ.
Μιχαλακάκου Γεωργίου, το οποίο στις 31/12/2020 είχε μηδενικό υπόλοιπο.
Συστήνεται στη Διοίκηση του Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π. να καθιερώσει διαδικασία ορθής παρακολούθησης και
συμφωνίας του υπολοίπων σε μηνιαία βάση  προκειμένου να αποτυπώνονται με ακρίβεια το υπόλοιπο
του στα βιβλία του Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π..

3.7 Λογαριασμοί Καθαρής θέσης
3.7.1 Κεφάλαιο
Το σύνολο του Κεφαλαίου το Οργανισμού ανερχόταν στις 31/12/2020 σε € 3.201.359,36.

· Στην κλειόμενη χρήση ο Οργανισμός βάσει Απόφασης της υπ’αριθμ. 453ης/05-07-2021 Συνεδρίασης
του Δ.Σ κεφαλαιοποίησε αποθεματικό αξίας ακινήτων που αποκτήθηκαν δωρεάν από το Ο.Ε.Ε.Κ., και τα
οποία περιήλθαν στην κυριότητα του Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π.
· Δεν υπάρχουν πιστοποιητικά συμμετοχής, μετατρέψιμων τίτλων, δικαιωμάτων αγοράς τίτλων,
δικαιωμάτων προαίρεσης ή παρόμοιων τίτλων ή δικαιωμάτων.

35.05.00.060 ΑΝ.ΕΦ.ΠΛΗΡ.&ΠΡΟΜ.ΤΧΝ.ΕΞΟΠΛ.ΓΙΑ
ΔΙΑΔ.ΔΙΑΔΡ.ΠΥΛΗ ΣΥΜΒ.&ΕΠΑΓ.ΠΡ

316.043,30 316.043,30 316.043,30 316.043,30
0,00

(316.043,30)

35.05.00.066 ΕΠΑΓ. ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ 2.161,04 2.161,04 2.161,04 2.161,04 0,00 (2.161,04)
35.05.00.069 ΕΝΙΑΙΟ ΣΥΣΤ.ΠΙΣΤΟΠ.ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΩΝ

ΕΝΗΛΙΚΩΝ ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗΣ
181.345,58 181.345,58 181.345,58 181.345,58

0,00
(181.345,58)

35.05.00.072 REFERNET 27.840,00 13.578,45 13.578,45 13.578,45 0,00 (13.578,45)
35.05.00.073 JUSTLIKEHOME 0,00 0,00 1.894,00 1.894,00 0,00 (1.894,00)
35.05.00.074 EQAVET 3.790,06 3.790,06 3.790,06 3.790,06 0,00 (3.790,06)

ΛΟΙΠΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ 0,00 4.870,39 7.976,39 759,87 29,49 (730,38)
Σύνολο 8.457.989,39 8.197.000,00 9.482.000,00 8.194.783,44 29,49 (8.194.753,99)
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3.7.2 Διαφορές αξίας ενσωμάτων παγίων
Το σύνολο των επιχορηγήσεων επενδύσεων παγίου ενεργητικού του Οργανισμού ανερχόταν στις
31/12/2019 σε 3.127.584,07 και αφορά κυρίως την ακίνητη περιουσία του Ο.Ε.Ε.Κ που περιήλθε στην
κυριότητα του Ε.Ο.Π.Π, βάση του Ν.3879/2012 άρθρο 24, παρ.13, όπως μετονομάσθηκε σε Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π.
Με την Απόφαση της υπ’αριθμ. 453ης/ 05-07-2021 Συνεδρίασης του Δ.Σ., αποφασίστηκε η
κεφαλαιοποίηση του.

3.7.3. Αποθεματικά κεφάλαια
Τα αποθεματικά κεφάλαια του Νομικού Προσώπου κατά την 31/12/2020 και 31/12/2019 αναλύονται ως
εξής:

Λογαριασμός 31/12/2020 31/12/2019
Επιχορηγήσεις από Δημόσιο 5.118.855,81 5.118.855,81
Σύνολο 5.118.855,81 5.118.855,81

Οι επιχορηγήσεις από το δημόσιο αφορούν οικονομικά διαθέσιμα του καταργηθέντος ΟΕΕΚ, που
περιήλθαν στην κυριότητα του Ε.Ο.Π.Π, ως έκθεση απογραφής θέμα 4 υπ΄αριθμ.23-24.8.2011
Συνεδρίαση του Δ.Σ. του Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π.

Ευρήματα του ελέγχου μας:
Δεν κατέστη δυνατόν να επαληθευθούν, με ελεγκτικές διαδικασίες, οι ανωτέρω επιχορηγήσεις. Έχουμε
αναφερθεί στο θέμα αυτό στην παράγραφο Βάση για Γνώμη με επιφύλαξη της Έκθεσης Ελέγχου μας.

3.7.4. Αποτελέσματα εις νέο
Τα αποτελέσματα εις νέο του Νομικού Προσώπου κατά την 31/12/2020 και 31/12/2019 αναλύονται ως
εξής:

Λογαριασμός 31/12/2020 31/12/2019
Αποτέλεσμα εις νέον (12.409.977,86) (5.251.910,89)
Σύνολο (12.409.977,86) (5.251.910,89)

3.8 Προβλέψεις
3.8.1 Προβλέψεις για παροχές στους εργαζόμενους
Προβλέψεις παροχών μετά την έξοδο από την υπηρεσία
(α) Σύνταξη: Οι υπάλληλοι του Νομικού Προσώπου καλύπτονται από συνταξιοδοτικό ταμείο
υποστηριζόμενo από το Ελληνικό κράτος. Κάθε υπάλληλος μαζί με το νομικό πρόσωπο απαιτείται να
καταβάλουν ένα ποσό υπολογιζόμενο επί του μηνιαίου μισθού στο ταμείο. Κατά την αποχώρηση, το
συνταξιοδοτικό ταμείο είναι αρμόδιο για την πληρωμή των συντάξεων των υπαλλήλων. Έτσι, το νομικό
πρόσωπο δεν έχει καμία νομική υποχρέωση να πληρώσει μελλοντικές παροχές στο πλαίσιο αυτού του
σχεδίου. Οι εισφορές προς τα ασφαλιστικά ταμεία για τις χρήσεις που έληξαν την 31/12/2020 και
31/12/2019 καταχωρήθηκαν στα αποτελέσματα χρήσης και ανήλθαν σε € 314.017,01 και € 420.882,39
αντίστοιχα.
(β) Αποζημιώσεις αποχώρησης προσωπικού: Σύμφωνα με το ελληνικό εργατικό δίκαιο κάθε
εργαζόμενος δικαιούται εφάπαξ αποζημίωση σε περίπτωση απολύσεως ή συνταξιοδοτήσεως. Το ποσό
της αποζημιώσεως εξαρτάται από το χρόνο προϋπηρεσίας και τις αποδοχές του εργαζόμενου την ημέρα
της απολύσεως ή συνταξιοδοτήσεώς του. Ο ελληνικός εμπορικός νόμος, προβλέπει ότι τα νομικά
πρόσωπα θα πρέπει να σχηματίζουν πρόβλεψη που αφορά το σύνολο του προσωπικού και τουλάχιστον
για την υποχρέωση που δημιουργείται επί αποχωρήσεως λόγω συνταξιοδοτήσεως (40% της συνολικής
υποχρεώσεως).



24

Εκτιμάται ότι λαμβάνοντας υπόψη τα μεγέθη των χρηματοοικονομικών καταστάσεων και του σχετικά
μικρού αριθμού του προσωπικού ότι, δεν θα προέκυπταν σημαντικές διαφορές στο σχηματισμό των
προβλέψεων που θα υπολογίζονταν με βάση αναλογιστική μελέτη. Κατά συνέπεια κρίθηκε ότι δεν είναι
σκόπιμη η ανάληψη του κόστους σύνταξης της αναλογιστικής μελέτης.

Λογαριασμός 31/12/2020 31/12/2019
Προβλέψεις για παροχές σε εργαζομένους 567.374,21 573.319,79
Σύνολο 567.374,21 573.319,79

Ο Οργανισμός εμφάνισε στα αποτελέσματα χρήσης, σχετική μείωση της ανωτέρω πρόβλεψης, ποσού
€5.945,58, που αφορά το σχηματισμό υπερβάλλουσας ισόποσης σχετικής πρόβλεψης αποζημίωσης
προσωπικού σε προηγούμενα έτη.

3.8.2 Προβλέψεις εκκρεμών δικαστικών υποθέσεων
Στα πλαίσια του ελέγχου μας ζητήσαμε από τους Νομικούς Σύμβουλους του Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π. αναλυτική
κατάσταση με τις εκκρεμείς δικαστικές υποθέσεις του.

Λογαριασμός 31/12/2020 31/12/2019
Λοιπές προβλέψεις εκμεταλλεύσεως 495.210,71 0,00
Σύνολο 495.210,71 0,00

Με βάση τις απαντήσεις των Νομικών Σύμβουλών του ΕΟΠΠΕΠ,  υπάρχουν εκκρεμείς αγωγές
διεκδικώντας αποζημιώσεις και αμοιβές συνολικού ποσού ευρώ 495.210,71. Έναντι των αγωγών αυτών
σχηματίστηκε από τον οργανισμό ισόποση πρόβλεψη ποσού ευρώ 495.210,71 για την κάλυψη ζημίας
από αγωγές τρίτων κατά του Οργανισμού.

3.9 Μακροπρόθεσμες Υποχρεώσεις
Το σύνολο των λοιπών μακροπρόθεσμων υποχρεώσεων που ανερχόταν την 31/12/2020 σε €254.571,59,
αφορά υποχρέωση στους πρώην υπαλλήλους του Ο.Ε.Ε.Κ., η οποία δημιουργήθηκε από εθελοντικές
παρακρατήσεις ποσών στην μισθοδοσία τους . Δεν επήλθε μεταβολή από την 31/12/2019.

3.10Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις
3.10.1 Εμπορικές υποχρεώσεις
Οι εμπορικές υποχρεώσεις του οργανισμού κατά την 31/12/2020 και 31/12/2019 αναλύονται ως εξής:

Λογαριασμός 31/12/2020 31/12/2019
Προμηθευτές 168.464,72 131.057,48
Σύνολο 168.464,72 131.057,48

Κατά την 31/12/2020 οι Προμηθευτές του Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π. εμφανίζουν υπόλοιπο ποσού ευρώ 168.464,72.
Προς επιβεβαίωση των υποχρεώσεων του λογαριασμού, αποστείλαμε επιστολές επιβεβαίωσης
υπολοίπων σε 19 προμηθευτές ώστε να επιβεβαιώσουμε υπόλοιπα ποσού ευρώ 51.798,57. Μέχρι την
ολοκλήρωση του ελέγχου μας λάβαμε 12 επιστολές επιβεβαίωσης, επαρκές ποσοστού 98%.

Επισήμανση:
Λαμβάνοντας υπόψη το ύψος των διαφορών από τις ληφθείσες επιστολές αλλά και το πλήθος των μη
ληφθέντων επιστολών, για τις οποίες δεν κατέστη δυνατό να επαληθευθούν τα υπόλοιπα με άλλες
εναλλακτικές ελεγκτικές διαδικασίες, δεν διατηρούμε καμία επιφύλαξη σχετικά με την αξία του συνόλου
των εν λόγω υποχρεώσεων και την ενδεχόμενη επίδραση στα αποτελέσματα χρήσης και τα ίδια
κεφάλαια του ΕΟΠΠΕΠ.
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Λογαριασμός 31/12/2020 31/12/2019
Φόρος εισοδήματος κερδών 0,00 0,00
Φόροι τέλη αμοιβών τρίτων 34.470,67 28.699,68
Λοιποί φόροι τέλη 36.289,74 24.598,95
Υποσύνολο λοιπών φόρων και τελών 70.760,41 53.298,63
Ίδρυμα Κοινωνικών Ασφαλίσεων 0,00 10.016,43
Λοιπά ταμεία κύριας ασφάλισης 0,00 0,00
Υποσύνολο Οργανισμών κοινωνικής ασφάλισης 0,00 10.016,43
Λοιποί πιστωτές 0,00 15.066,66
Υποσύνολο λοιπών υποχρεώσεων 0,00 15.066,66
Έξοδα χρήσεως δουλευμένα 883,20 12.790,18
Έσοδα ΟΑΕΔ 0,00 0,00
Προκαταβολές επιχορηγήσεων 0,00 809.392,30
Σύνολο Εσόδων επομένων χρήσεων 0,00 809.392,30
Σύνολο 71.643,61 900.564,20

Συστήνεται στη Διοίκηση του Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π. να καθιερώσει διαδικασία συχνής συμφωνίας των υπολοίπων
με τους προμηθευτές της προκειμένου να αποτυπώνονται με ακρίβεια οι υποχρεώσεις στα βιβλία του
Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π..

3.10.2 Λοιπές υποχρεώσεις
Οι λοιπές υποχρεώσεις του οργανισμού αναλύονται ως εξής:

Στις «Προκαταβολές επιχορηγήσεων» περιλαμβάνονται προεισπράξεις από συγχρηματοδοτούμενα
λοιπά ευρωπαϊκά προγράμματα όπως NCP, Install, ELGPN, Bus κ.α..

Ευρήματα του ελέγχου μας
1) Στα πλαίσια του ελέγχου μας για τα κονδύλια «Λοιποί φόροι & τέλη» διενεργήσαμε συμφωνίες

μεταξύ των δηλώσεων για παρακρατούμενους φόρους και της καταχώρησής τους στη γενική
λογιστική για να επιβεβαιώσουμε την κίνηση καθώς και το υπόλοιπο της χρήσης. Οι υποχρεώσεις
από φόρους τέλη αποδόθηκαν τον Ιανουάριο και Φεβρουάριο του 2021, στις προβλεπόμενες
προθεσμίες. Κατά συνέπεια από τον έλεγχό μας δεν προέκυψαν ουσιώδη θέματα αναφορικά με τα
ανωτέρω υπόλοιπα.

2) Στα πλαίσια του ελέγχου μας για το ανωτέρω κονδύλι «Οργανισμοί κοινωνικής ασφάλισης»
διενεργήσαμε συμφωνίες μεταξύ των δηλώσεων προς ασφαλιστικούς οργανισμούς και των
υπολοίπων στα τηρούμενα βιβλία του Οργανισμού. Οι υποχρεώσεις προς ασφαλιστικά ταμεία κατά
την 31/12/2020 είναι εξοφλημένες. Από τον έλεγχό μας δεν προέκυψαν ουσιώδεις διαφορές.

Επισήμανση:
1. Συστήνεται στη Διοίκηση του Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π. να καθιερώσει διαδικασία συχνής συμφωνίας των

υπολοίπων με τους πιστωτές της προκειμένου να αποτυπώνονται με ακρίβεια οι υποχρεώσεις στα
βιβλία του Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π..

2. Προτείνεται στο ΕΟΠΠΕΠ να διενεργεί μηνιαία συμφωνία του υπολοίπου των υποχρεώσεων προς
ασφαλιστικούς οργανισμούς με τις αντίστοιχες ληξιπρόθεσμες δηλώσεις προς απόδοση.

3. Επισημαίνουμε ωστόσο ότι οι φορολογικές υποχρεώσεις του ΕΟΠΠΕΠ δεν έχουν εξεταστεί από τις
φορολογικές αρχές από την ίδρυση του μέχρι σήμερα. Ως εκ τούτου τα φορολογικά αποτελέσματα
των χρήσεων αυτών δεν έχουν καταστεί οριστικά.  Ο ΕΟΠΠΕΠ δεν έχει προβεί σε εκτίμηση των
πρόσθετων φόρων και των προσαυξήσεων που πιθανόν καταλογιστούν σε μελλοντικό φορολογικό
έλεγχο και δεν έχει σχηματίσει σχετική πρόβλεψη για αυτή την ενδεχόμενη υποχρέωση. Από τον
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έλεγχό μας,  δεν έχουμε αποκτήσει εύλογη διασφάλιση σχετικά με την εκτίμηση του ύψους της
πρόβλεψης που τυχόν απαιτείται. Σημειώνεται ότι σύμφωνα με τη φορολογική νομοθεσία
προβλέπεται παραγραφή των ανέλεγκτών χρήσεων. Η περίοδος παραγραφής διαφέρει αναλόγως
του είδους των φόρων (πέντε έτη για φόρο εισοδήματος, 10 έτη για παρακρατούμενους φόρους και
τέλη χαρτοσήμου) και τυχόν άλλων ευρημάτων. Για το ανωτέρω θέμα γίνεται αναφορά στην
παράγραφο Βάση για Γνώμη με Επιφύλαξη της Έκθεσης Ελέγχου (βλέπε θέμα έμφασης)

3.11  Κύκλος εργασιών
Ο κύκλος εργασιών αναλύεται κατά δραστηριότητα ως εξής:

Λογαριασμός 31/12/2020 31/12/2019
Έσοδα από καταθέσεις παράβολων 2.660.253,60 1.111.909,19
Σύνολο 2.660.253,60 1.111.909,19

Όλα τα έσοδα του Νομικού Προσώπου προέρχονται από την εγχώρια αγορά.

3.12  Λοιπά έσοδα
Τα λοιπά έσοδα του Οργανισμού αναλύονται ως εξής:

Λοιπά έσοδα 31/12/2020 31/12/2019
ΕΠΙΔΟΤΗΣΕΙΣ Ο.Α.Ε.Δ. 1.360.000,00 1.360.000,00
Επιχορηγήσεις ευρωπαϊκών προγραμμάτων
ASAP 0,00 11.533,60
ASPIC LAVORO 0,00 0,00
COMISSION NCP/EQF 0,00 1.195,00
EQAVET 0,00 98.937,27
EUROGUIDANCE 0,00 70.226,62
EUROPASS 73.363,28 0,00
JUSTLIKEHOME 0,00 11.067,36
LIVE SKILLS 19.720,58 19.713,80
MATHISYS 30.294,76 0,00
NCP 0,00 4.610,00
REFERNET 19.954,20 21.358,00
SOCIAL SELF 2.021,00 0,00
SOLAR CV 0,00 8.446,16
ΕΙΔΙΚΕΣ ΕΠΙΔΟΤΗΣΕΙΣ Ε.Ε 51.604,97
ΕΣΟΔΑ ΑΠΟ ΕΝΟΙΚΙΑ ΙΚΥ 150.891,50 0,00
ΛΟΙΠΑ ΕΣΟΔΑ 0,00 12.220,40
Σύνολο 1.707.850,29 1.610.088,21

3.13  Δαπάνες προσωπικού
Ο μέσος όρος των απασχολούμενων ανά κατηγορία ανέρχεται σε άτομα :

Κατηγορία προσωπικού 31/12/2020 31/12/2019
Διοικητικό προσωπικό-Μόνιμοι υπάλληλοι 70 74
Διοικητικό προσωπικό-Ορισμένου χρόνου 0 0
Σύνολο 70 74

Στο λογαριασμό «Αμοιβές και έξοδα προσωπικού» καταχωρούνται όλα τα έξοδα του ΕΟΠΠΕΠ για τις
αμοιβές του προσωπικού με σχέση εξαρτημένης εργασίας, οι εργοδοτικές τους εισφορές και οι
παρεπόμενες παροχές τους. Για τη χρήση 2020 οι αποδοχές αναλύονται ως εξής:
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Κόστος Προσωπικού 31/12/2020 31/12/2019
Μισθοί υπαλλήλων 1.540.837,49 1.732.238,63
Κόστος κοινωνικών επιβαρύνσεων 314.017,01 420.882,39
Σύνολο 1.854.854,50 2.153.121,02

3.14   Αποσβέσεις
Οι αποσβέσεις αναλύονται ως εξής:

Αποσβέσεις 31/12/2020 31/12/2019
Αποσβέσεις κτιρίων-εγκαταστάσεις κτιρίων 220.113,44 224.213,48
Αποσβέσεις επίπλων και λοιπού εξοπλισμού 19.796,07 16.431,25
Αποσβέσεις ασώματων ακινητοποιήσεων 2.132,83 161,54
Σύνολο 242.042,34 240.806,27

Στο λογαριασμό «Αποσβέσεις παγίων στοιχείων» καταχωρούνται οι τακτικές αποσβέσεις των ακινήτων
του ΕΟΠΠΕΠ (κτιρίων, μηχανημάτων, μεταφορικών μέσων, εξοπλισμού, επίπλων), και των λοιπών
εξόδων εγκαταστάσεως (λογισμικά προγράμματα και μελέτες).

Ευρήματα του ελέγχου μας:
Στα πλαίσια του ελέγχου μας διενεργήθηκε επαναϋπολογισμός των αποσβέσεων που επιβάρυναν τα
αποτελέσματα της κλειόμενης χρήσης, και βρέθηκε διαφορά αποσβέσεων ποσού ευρώ 452,04 όπου και
καταχωρήθηκε συμπληρωματικά και επίσης έγινε εκκαθάριση αποσβέσεων κλοπιμαίων παγίων έτους
2019.

3.15   Λοιπά Έξοδα και Ζημίες
Τα λοιπά έξοδα και ζημίες αναλύονται ως εξής:

Λογαριασμός 31/12/2020 31/12/2019
Αμοιβές Τρίτων
Αμοιβές συνεδριάσεων μελών ΔΣ 0,00 9.072,00
Αμοιβές μελών επιτροπής 0,00 500,00
Αμοιβές Ιατρών 3.375,00 0,00
Αμοιβές Λογιστών 21.750,00 0,00
Αμοιβές Μηχανογραφικής επεξεργασίας 34.420,80 0,00
Λοιπές Αμοιβές τρίτων 732.053,94 635.675,75
Σύνολο 791.599,74 645.247,75
Παροχές τρίτων
Τηλεπικοινωνίες 18.039,85 19.802,57
Ενοίκια-Αιθουσών για εξετάσεις 30,00
Ασφάλιστρα 925,98 916,08
Επισκευές και συντηρήσεις 45.301,31 61.737,67
Φωτισμός-Ύδρευση-Καθαριότητα-Ασφάλεια 260.689,69 269.639,11
Σύνολο 324.956,83 352.125,43
Φόροι-τέλη
Ε.Ν.Φ.Ι.Α 108.805,64 108.805,64
Τέλη Κυκλοφορίας 505,00 0,00
Λοιποί φόροι-τέλη 127.246,46 797,00
Σύνολο 236.557,10 109.602,64
Διάφορα έξοδα
Έξοδα μεταφορών 3.390,81 12.124,65
Έξοδα ταξιδιών 8.889,97 32.626,00
Έξοδα προβολής και διαφήμισης 24.335,54 18.473,16
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Συνδρομές-εισφορές 806,54 2.610,43
Έντυπα - γραφική ύλη 27.557,23 23.246,38
Υλικά άμεσης αναλώσεως 14.765,60 8.480,07
Έξοδα δημοσιεύσεων 1.980,00 0,00
Διάφορα έξοδα 4.594,33 60,72
Σύνολο 86.320,02 97.621,41
Προβλέψεις εκμετάλλευσης
Πρόβλεψη δικαστικών αποζημιώσεων 495.210,71 0,00
Σύνολο 495.210,71 0,00
Έκτακτα και ανόργανα έξοδα
Έκτακτα και ανόργανα έξοδα 22.670,83 9.246,18
Έκτακτες ζημίες 3.345,95 0,00
Σύνολο 26.016,78 9.246,18
Έκτακτα και ανόργανα έξοδα προηγ. χρήσεων
Έξοδα προηγούμενων χρήσεων 40.214,09 14.884,45
Σύνολο 40.214,09 14.884,45
Σύνολο 2.000.875,27 1.213.843,41

Αμοιβές και έξοδα τρίτων
Στο λογαριασμό «Αμοιβές και έξοδα τρίτων» καταχωρούνται τα έξοδα παραστάσεως, τα έξοδα κινήσεως
των μελών του Δ.Σ., η αμοιβή της προέδρου του Δ.Σ., οι αμοιβές για υπηρεσίες από εξωτερικούς
συνεργάτες του ΕΟΠΠΕΠ (π.χ.  υπηρεσίες εσωτερικού και εξωτερικού ελέγχου κλπ.) και αμοιβές των
τίτλων κτήσης που αποτελούν έξοδα μισθοδοσίας.
Παροχές τρίτων
Στο λογαριασμό «Παροχές τρίτων» καταχωρούνται τα έξοδα που αφορούν παροχές τρίτων προς το
ΕΟΠΠΕΠ, όπως ηλεκτρικό ρεύμα, ύδρευση, τηλεπικοινωνίες, ασφάλιστρα, ενοίκια, επισκευές και
συντηρήσεις των εγκαταστάσεων και μηχανημάτων.
Φόροι – τέλη
Στο λογαριασμό «Φόροι – Τέλη» καταχωρούνται όλοι οι φόροι και τα τέλη που βαρύνουν το ΕΟΠΠΕΠ,
το χαρτόσημο τιμολογίων αγορών, το χαρτόσημο μισθωμάτων και κυρίως ο Ε.Ν.Φ.Ι.Α.
Διάφορα έξοδα
Στο λογαριασμό «Διάφορα έξοδα» καταχωρούνται τα υπόλοιπα έξοδα του ΕΟΠΠΕΠ τα οποία δεν
περιλαμβάνονται σε οποιοδήποτε άλλο λογαριασμό από τους ανωτέρω περιγραφόμενους. Συνοπτικά,
αφορούν έξοδα μεταφορών, οδοιπορικά, εκφορτωτικά, έξοδα ταξιδιών, οδοιπορικά, ημερήσιες
αποζημιώσεις, έξοδα προβολής και δημοσίων σχέσεων, έξοδα υποδοχής και φιλοξενίας επισκεπτών και
συνεργατών, συνδρομές, δημοσιεύσεις. έντυπα, γραφική ύλη, συνδρομές κ.λπ.
Λοιπά Έξοδα και Ζημίες
Στους ανωτέρω λογαριασμούς καταχωρούνται κατ' είδος, τα έκτακτα και ανόργανα έξοδα του ΕΟΠΠΕΠ
τα οποία πραγματοποιούνται από εξαιρετικές και έκτακτες πράξεις και εργασίες. Έκτακτα και ανόργανα
έξοδα είναι εκείνα που τα αίτια δημιουργίας τους ανάγονται, είτε σε αντικανονικές ενέργειες ή
παραλείψεις, είτε σε έκτακτα ή ανώμαλα ή τυχαία γεγονότα.
Τα κατ' είδος έξοδα προηγούμενων χρήσεων, είναι κονδύλια που πραγματοποιήθηκαν στην κλειόμενη
χρήση, ο χρόνος όμως και τα αίτια δημιουργίας τους ανάγονται σε δραστηριότητες προηγούμενων
χρήσεων, ανεξάρτητα από το εάν τα έξοδα και τα έσοδα αυτά είναι οργανικά ή ανόργανα, εάν είναι
τακτικά ή έκτακτα. Τα έξοδα προηγούμενων χρήσεων περιλαμβάνουν ετεροχρονισμένες καταχωρήσεις
τιμολογίων από προμηθευτές και λοιπές τακτοποιητικές εγγραφές.
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3.16   Απομειώσεις περιουσιακών στοιχείων
Στις λογαριασμό «Λοιπές απαιτήσεις» περιλαμβάνονταν μέχρι σήμερα απαιτήσεις σε καθυστέρηση
πάνω από 10 έτη συνολικού ποσού ευρώ 8.207.041,21. Κατά παρέκκλιση των λογιστικών αρχών, που
προβλέπονται από τα Ελληνικά Λογιστικά Πρότυπα, δεν έχει διενεργηθεί απομείωση ή οριστική
διαγραφή επί των απαιτήσεων αυτών αντίστοιχου ποσού.

Οι απομειώσεις περιουσιακών στοιχείων αφορά :

Κωδικός Περιγραφή Απομείωση
35.05.00.001 ΔΟΣΕΙΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΩΝ ΑΠΌ Ο.Ε.Ε. 4.626.060,00
35.05.00.002 ΔΟΣΕΙΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΩΝ ΑΠΌ ΛΑΕΚ 3.022.671,84
35.05.00.052 ΔΟΣΕΙΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΩΝ ΑΠΌ Ε.Ε. (ΤΑΞΙΔΙΑ) 12.447,72
35.05.00.054 NCP 4.037,62
35.05.00.058 INSTALL 9.994,00
35.05.00.060 ΑΝ.ΕΦ.ΠΛΗΡ.&ΠΡΟΜ.ΤΧΝ.ΕΞΟΠΛ.ΓΙΑ ΔΙΑΔ.ΔΙΑΔΡ.ΠΥΛΗ 316.043,30
35.05.00.066 ΕΠΑΓ. ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ 2.161,04
35.05.00.069 ΕΝΙΑΙΟ ΣΥΣΤ.ΠΙΣΤΟΠ.ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΩΝ ΕΝΗΛΙΚΩΝ ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗΣ 181.345,58
35.05.00.072 REFERNET 13.578,45
35.05.00.073 JUSTLIKEHOME 1.894,00
35.05.00.074 EQAVET 3.790,06

ΛΟΙΠΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ 13.017,60
Σύνολο 8.207.041,21

Η απομείωση αυτών των απαιτήσεων στην κλειόμενη χρήση 2020 ποσού € 8.207.041,21 έγινε βάσει
Απόφασης της υπ’αριθμ. 453ης/05-07-2021 Συνεδρίασης του Δ.Σ., στα πλαίσια εξυγίανσης και
αναδιάρθρωσης των Χρηματοοικονομικών καταστάσεων του Οργανισμού. Το ποσό αυτό διαπιστώθηκε
ότι προκύπτει από κονδύλια που παραμένουν ακίνητα από την έκθεση απογραφής όλων των κινητών
και ακινήτων περιουσιακών στοιχείων του καταργηθέντος Ο.Ε.Ε.Κ., τα οποία περιήλθαν στην κυριότητα
του Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π. και καμία ενέργεια είσπραξης δεν είχε επιτευχθεί έως σήμερα και εφόσον έχει επέλθει
ο χρόνος παραγραφής τους

3.17  Λοιπά Έσοδα και Κέρδη
Τα λοιπά έσοδα και κέρδη αναλύονται ως εξής:

Λογαριασμός 31/12/2020 31/12/2019
Έσοδα προηγουμένων χρήσεων ΙΚΥ 18.714,03 150.824,04
Λοιπά έκτακτα έσοδα 70,68 13.130,53
Λοιπά έσοδα προηγούμενων χρήσεων 809.392,30 1.325.658,95
Έσοδα από αχρησιμοποίητες προβλέψεις 5.945,58 14.752,91
Σύνολο 834.122,59 1.504.366,43

Στους ανωτέρω λογαριασμούς καταχωρούνται κατ' είδος, τα έκτακτα και ανόργανα έσοδα του ΕΟΠΠΕΠ
τα οποία πραγματοποιούνται από εξαιρετικές και έκτακτες πράξεις και εργασίες. Έκτακτα και ανόργανα
έσοδα είναι εκείνα που προέρχονται από τυχαίες και πράξεις και συναλλαγές ή από έκτακτα γεγονότα
και περιστατικά. Τα έσοδα προηγούμενων χρήσεων περιλαμβάνουν ετεροχρονισμένες καταχωρήσεις
τιμολογίων από προμηθευτές και λοιπές τακτοποιητικές εγγραφές.

Το κονδύλι «Λοιπά έσοδα προηγούμενων χρήσεων» αφορούσε υποχρέωση του Οργανισμού από
προεισπράξεις από συγχρηματοδοτούμενα ευρωπαϊκά προγράμματα όπως το NCP, Install, ELGPN, Bus
κ.α. συνολικού ποσού € 809.932,20 και συνεπώς διαγράφτηκε βάσει Απόφασης της υπ’αριθμ. 453ης/05-
07-2021 Συνεδρίασης του Δ.Σ, στα πλαίσια εξυγίανσης και αναδιάρθρωσης των Χρηματοοικονομικών
καταστάσεων του Οργανισμού.
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3.18  Πιστωτικοί τόκοι
Οι πιστωτικοί τόκοι αναλύονται ως εξής :

Πιστωτικοί τόκοι 31/12/2020 31/12/2019
Έσοδα από τόκους καταθέσεις όψεως και προθεσμίας 20.022.57 26.141,35
Σύνολο 20.022,57 26.141,35

Ο λογαριασμός περιλαμβάνει τα έσοδα από πιστωτικούς τόκους που προέρχονται από καταθέσεις που
τηρεί ο ΕΟΠΠΕΠ σε τραπεζικά ιδρύματα του εσωτερικού.

Ευρήματα του ελέγχου μας:
Από τον έλεγχο μας δεν προέκυψαν ουσιώδεις αποκλίσεις.

3.19  Χρεωστικοί τόκοι
Οι χρεωστικοί τόκοι αναλύονται ως εξής :

Χρεωστικοί τόκοι 31/12/2020 31/12/2019
Διάφορα έξοδα τραπεζών 24.621,72 7.328,11
Σύνολο 24.671,72 7.328,11

Ευρήματα του ελέγχου μας:
Από τον έλεγχο μας δεν προέκυψαν ουσιώδεις αποκλίσεις.

3.20  Φόρος εισοδήματος
Κατά τις διατάξεις του αρθ. 46 του Ν.4172/2013 οι φορείς του ευρύτερου Δημοσίου απαλλάσσονται από
το φόρο εισοδήματος.

3.21  Έσοδα και έξοδα σημαντικού ποσού ή ιδιαίτερης συχνότητας ή σημασίας
Δεν υπάρχουν άλλα έσοδα ή έξοδα ιδιαίτερης σημασίας.

3.22  Τόκοι που ενσωματώθηκαν στην αξία περιουσιακών στοιχείων στην περίοδο
Δεν ενσωματώθηκαν τόκοι στην αξία περιουσιακών στοιχείων.

3.23  Συμψηφισμός εσόδων και εξόδων
Δεν διενεργήθηκε.

3.24  Έσοδα ή έξοδα ιδιαίτερου ύψους ή ιδιαίτερης συχνότητας ή σημασίας
Εκτός από τα τακτικά έσοδα των παραβόλων και των έργων συγχρηματοδοτούμενων από το Ευρωπαϊκό
Κοινοτικό Ταμείο δεν υπάρχουν άλλα έσοδα ή έξοδα ιδιαίτερης σημασίας.

4. Διακανονισμοί που δεν περιλαμβάνονται στις χρηματοοικονομικές καταστάσεις
Δεν υπάρχουν, διακανονισμοί με τρίτους που δεν περιλαμβάνονται στις χρηματοοικονομικές
καταστάσεις καθώς και χρηματοοικονομικές επιπτώσεις τέτοιων διακανονισμών όπου οι κίνδυνοι ή τα
οφέλη αυτών να είναι σημαντικά και να απαιτείται η δημοσιοποίηση τους για σκοπούς της εκτίμησης
της χρηματοοικονομικής θέσης του νομικού προσώπου.

5. Κάλυψη υποχρεώσεων με εξασφαλίσεις, ένδειξη της φύσης και της μορφής εξασφαλίσεων
Δεν υπάρχουν χρέη και κατά συνέπεια δεν έχουν δοθεί εξασφαλίσεις σχετικές μ’ αυτά.
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6. Χρηματοοικονομικές δεσμεύσεις, εγγυήσεις, ενδεχόμενες υποχρεώσεις που δεν
εμφανίζονται στον ισολογισμό

Ο Οργανισμός στα συνήθη πλαίσια των δραστηριοτήτων του εμπλέκεται σε διάφορες δικαστικές
υποθέσεις.
Συγκεκριμένα υφίστανται αγωγές τρίτων κατά του Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π. συνολικού ποσού € 495.210,71 περίπου.
Τόσο το Νομικό Τμήμα του Οργανισμού όσο και η Διοίκηση δεν εκτιμούν ξεκάθαρα την θετική έκβαση
των υποθέσεων και για τον λόγο αυτό διενεργήθηκε ισόποση πρόβλεψη στις οικονομικές καταστάσεις
του Οργανισμού. Εκτός των προαναφερόμενων δεν υπάρχουν λοιπές δεσμεύσεις, εγγυήσεις και
ενδεχόμενες υποχρεώσεις και κατά συνέπεια ούτε εξασφαλίσεις που να έχουν δοθεί από το νομικό
πρόσωπο σχετικά με αυτές.

7. Τα ποσά των υποχρεώσεων του Νομικού Προσώπου που καθίστανται απαιτητά μετά από
πέντε (5) έτη από την ημερομηνία του ισολογισμού

Δεν υπάρχουν υποχρεώσεις πληρωτέες μετά από πέντε (5) έτη.

8. Επιμετρήσεις στην εύλογη αξία και περιγραφή των σημαντικών υποθέσεων στις οποίες
βασίζονται τα υποδείγματα και οι τεχνικές επιμέτρησης

Δεν έγιναν επιμετρήσεις κονδυλίων των χρηματοοικονομικών καταστάσεων σε εύλογη αξία.

9. Συσχέτιση περιουσιακού στοιχείου ή υποχρέωσης με περισσότερα από ένα κονδύλια του
ισολογισμού

Δεν υπάρχει.

10. Αλλαγές λογιστικών πολιτικών ή λογιστικών εκτιμήσεων ή διόρθωσης λαθών
Δεν υπήρξαν αλλαγές ώστε να γίνει αναφορά στο γεγονός και στους λόγους που οδήγησαν στην αλλαγή
ή τη διόρθωση, καθώς και να γνωστοποιούνται επαρκώς οι σχετικές επιπτώσεις στα κονδύλια των
χρηματοοικονομικών καταστάσεων.

11. Κίνδυνος προοπτικής της συνεχιζόμενης δραστηριότητας
Δεν υπάρχουν παράγοντες που θέτουν σε κίνδυνο την προοπτική της συνεχιζόμενης δραστηριότητας
του Νομικού Προσώπου, ώστε να γνωστοποιηθεί η φύση αυτών των παραγόντων, καθώς και τα μέτρα
που έχουν ληφθεί για την αντιμετώπισή τους.

12. Παρέκκλιση από την εφαρμογή διάταξης του ν.4308/2014
Δεν έγινε παρέκκλιση από εφαρμογή διάταξης του νόμου 4308/2014 προκειμένου να εκπληρωθεί η
υποχρέωση της παραγράφου 2 του άρθρου 16 περί εύλογης παρουσίασης και κατά συνέπεια δεν
υφίστανται επιπτώσεις παρέκκλισης στα περιουσιακά στοιχεία, στις υποχρεώσεις, στην καθαρή θέση
και στα αποτελέσματα, ώστε να παρατεθούν πλήρως στο προσάρτημα.

13. Διάθεση κερδών
Δεν συντρέχει περίπτωση απόφασης πρότασης διανομής κερδών και κατά συνέπεια δεν υπάρχουν
μερίσματα που να καταβλήθηκαν στη χρήση.

14. Σημαντικά γεγονότα μετά την ημερομηνία των χρηματοοικονομικών καταστάσεων
Δεν υπάρχουν σημαντικά γεγονότα που προέκυψαν μετά το τέλος της περιόδου, οι χρηματοοικονομικές
επιπτώσεις των οποίων δεν απεικονίζονται στην κατάσταση αποτελεσμάτων ή στον ισολογισμό της
κλειόμενης περιόδου.
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Αθήνα, 9η Ιουλίου 2021

Η Διευθύνουσα Σύμβουλος
Ο Προϊστάμενος

Διεύθυνσης Διοικητικών &
Οικονομικών Υπηρεσιών

Ο Υπεύθυνος Λογιστηρίου

Λυτρίβη Ιωάννα Ζέζας Διονύσιος Θεός Ευάγγελος

Α.Δ.Τ.  ΑΜ 159005 Α.Δ.Τ. ΑΟ 015053 Α.Δ.Τ. ΑΒ 034538
Αρ.Αδ.0018089 Ά τάξης

ΒΕΒΑΙΩΣΗ

Βεβαιώνεται ότι το ανωτέρω Προσάρτημα που αποτελείται από τριάντα δύο  (32) σελίδες είναι αυτή
που αναφέρεται στην Έκθεση Ελέγχου που χορήγησα με ημερομηνία 09/07/2021.

CPA Ορκωτοί Ελεγκτές & Σύμβουλοι
Μητροπόλεως 64, Αθήνα
Α.Μ. Σ.Ο.Ε.Λ. 192
Α.Μ . ΕΛΤΕ. 63

Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής

Δημήτριος Δημητρίου
Α.Μ. Σ.Ο.Ε.Λ. 22281

Α.Μ . ΕΛΤΕ. 1245


